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HUJDUFOlfe
A Községi Párt

szervezetében diadalmas harcát vívja 
Budapest fölszabadításának a fő­
város minden rangú és rendi! magyar 
lakossága. A fórumok politikusa, a 
búvárkodó tudós, a tisztes kereskedő, 
a megélhetésért küzködő tisztviselő, 
az iparos és önérzetes munkás, — 
de a keresztyén társadalom minden 
rétege, asszony és férfi egyaránt 
megragadó, lenyűgöző egységbe tö­
mörülve követeli a keresztyén és 
nemzeti irányzat programmjában élő 
hazafiság, vallásoság, faji öntudat, 
a becsület és tisztesség, a munka 
érvényreengedését.

Ez az imponáló, hatalmas moz­
galom, amely annyi, látszólag di­
ve, gens apró cseprő érdekellentétet 
kiegyenlítve küzd egységesen a ma­
gyar jövendőért, kell, hogy például 
szolgáljon az egész ország előtt.

Mert a magyarság feltámadása 
nemcsak az ország idegköz pontjá­
nak egészségessé válásától függ — 
hiszen a fontos idegducok, a vidék 
városai is ugyanazzal a fertőzéssel 
küzködnek, mint Budapest.

A forradalom felforgató aknara- 
frói, a vörös szin minden árnyalatá­
ban, — a faji szolidaritás révén 
összefogásra mindig kapható idegen 
kapitalisták, — a tespedt liberáliz- 
mus elagott képviselői pedig talán 
sehol annyira el nem uralkodtak egy 
civitás aiculatán sem, mint éppen 
Debrecenben.

Ahol három vörös követ garáz­
dálkodik hamis jelszavak sötét leple 
alatt, szemben egy elavult ideológiák 
tehetetlenségével terhelt hivatalos 
irányzattal, százszorosán szükség van 
a hazafias, öntudatosan keresztyén 
és magyar közönség politikai össze­
fogására.

Ez a kényszerítő körülmény te­
remtette meg, a magyar Debrecen 
jövendőjéért, a debreceni Községi 
Pártot, amely most a fővárosiak után 
elközelgő községi választásokra' új­
ból teljes energiával, elveinek eleven 
evőjétől fülve megkezdte előkészítő 
munkálkodását.

A lelkek megdolgozására nincs e 
pártnak szüksége. A keresztyén és 
nemzeti gondolat lobogója alatt Deb­
recen minden szociális, társadalmi, 
gazdasági és kulturális problémáját 
felölelő programmal máris ezer meg 
ezer debreceni magyar ember tá­
mogatását és csatlakozását nyerte 
meK egységes frontja számára.

Erre a tömör egységre azonban 
szüasége is van a hazafias magyar­
ságnak, mert a túloldal az izgatás 
és hajtogatás mérgével, a szakszer­
vezetek terrorjával, pénzzel és meg­
tévesztéssel, a hatalom vágy konok 
elszántságával gyűjti rohamcsa­
pat» it.

Elégben az erő — a régi köz­
mondás arany igazságát ma minden­
nél előbbrevalóan kell szem előtt 
tartania Debrecen létéért küzdő 
magyarságának.

Amikor tehát egy egy társadalmi 
réteg — ha a legteljesebb jóhisze- 

müséggel is — osztály alapon pró­
bál érvényt szerezni a maga érde­
keinek, politikai akaratának, vét az 
egységben rejlő erő törvénye ellen, 
s kiszolgáltatja magát kényre-kegyre 
a kíméletlenül céltudatos minden 
eszközt felhasználó forradalmi törek­
vések érvényrejutásának.

Debrecen minden hezafias gon­
dolkodású magyar lakosának a Köz­
ségi Pártban a helye. Ebben a tö-
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A tábla is felmentette a csongrádi 
bombaper vádlottait

(A Hajduföld tudósítójától). A budapesti m. kir. ítélőtábla a 
vád- és védbeszédek meghallgatása után a csongrádi bombaper 
felmentő törvényszéki ítéletét helybenhagyta.

A szófiai bombamerénylet főtárgyalása 
Friedmann Jakab tagad - Zárt tárgyaláson tisz­

tázzák az ügy politikai hátterét
Szófia, május 2. Ma délelőtt 10 

órakor kezdte meg a haditörvény­
szék a székesegyházi merénylet 
ügyében a tárgyalást. A közönséget 
csak korlátolt számban bocsátották 
be a terembe. A helyi sajtón kívül 
a külföldi sajtó is nagy számban 
volt képviselve. A haditörvényszék 
három hadbíró-ezredesből áll. A 
közvádló szerepét egy hadbiró-szá- 
zados tölti be, a védelmet pedig két 
hadbíró-százados vállalta.

A vádlottak padján Friedmann 
Jakab és Zadgorszky sekrestyés 
ülnek, akik a

merénylet elkövetésével vannak 
vádolva,

továbbá Köff, Daszkalev, Kamburov, 
akik bűnpártolás vádja alatt állanak. 
A vádirat felolvasása délig tartott. ;

A haditörvényszék délutáni tár- I

Vasúti katasztrófa 28 halottal 
Kisiklott a danzigi gyorsvonat 
Merénylet okozta a kisiklást

Berlin, máj. 2. Májú» l-én az 
Eydtkuhnenböl Berlin felé tartó gyors­
vonat S ivaros eh in és Preussissh-Star­
gard között a nyílt pályán kisiklott és 
a mozdony az utána kapcsolt kocsik­
kal együtt

lezuhant a meredek töltésről.
Két harmadik osztályú kocsi, amely 
tele volt utasokkal, teljesen összetört, 
a vonat harmadik és negyedik kocsija 
egymdsba futott és csak « legutolsó 
kocsik maradtak sértetlenül a pályán. 
Reggel 8 óráig
25 halottat és 20 íú’yos sebesültet 
húztak ki a szerencsétlenség színhe­

lyére érkezett mentőexpediciók. A 
sebesülteket a stargardi kórházba szál­
lították.

A szerencsétlenség a lengyel kor­
ridor területén történt. A vasút-testnek 
ez a szakasza annyira rossz állapotban 
volt, hogy a szerencsétlenséget meg­
előző napon az egyik vonatvezető 
nem is akarta átvezetni vonatát rajta. 
Csak a mozdonyvezető lélekjelenlété­

mörülésben iparos éppen ügy meg 
fogja találni a maga igaz érdekei­
nek képviseletét, mint a gazda, a 
tisztviselő, a kereskedő, vagy a 
munkás.

A mai sorsdöntő napokban min­
den egységbontó törekvés rettene­
tes, történelmi felelősséggel fog rá- 
sulyosodni azokra, akik az idők szavát 
meg nem hallották, vagy megérteni 
nem akarták.

gyalásán Zidgorszky és Friedmann 
vádlottakat hallgatták ki.

í£>dgorszky sekrestyés megma­
gyarázta, hogyan hajtották végre a 
merényletet.

Beismerte bűnösségét
ős megismételte azokat a részlete­
ket, amelyeket már a vizsgálóbiró 
előtt tett vallomásában elmondott.

Friedmann természetesen tagadta, 
hogy bármilyen része lenne a me­
rényletben.

A bíróság ezután
zárt tárgyalást

rendelt el, mert azt a kérdést óhajt­
ják tisztázni; vájjon a kommunisták 
garázdálkodása külföldi biztatásokra 
történtek e. A zárt tárgyaláson kér­
dezik meg Friedmanntől azt is, hogy 
miért akart külfö'dre menekülni.

nek volt köszönhető, hogy nagyobb 
szerencsétlenség nem történt, mert a 
mozdonyvezető az
utolsó pillanatban megakadályozta a 

kazánrobbanást
és kikopcsolta a fu'ökészüléket is. A 
szerencsétlenség folytán hosszabb időre 
megszakadt az összeköttetés Lengyel­
ország és Danzig között, miután nem­
csak a vasúti töltés, hanem a táviró- 
és telefonhuzalok is tönkrementek-

Varsó, május 2. A vonatkisiklás 
okának felderítésére a kiküldött bi­
zottság megállapította, hogy a ka­
tasztrófa

bűnös merénylet műve.
Négy csavart távolítottak el a sínek­
ről. Három csavart megtaláltak a 
vasúti töltés mellett. A töltéstől 50 
méternyire a fűbe rejtve egy emelő 
rúdra bukkantak. A segélyakciót a 
katasztrófa után félórával a környék 
orvosai szervezték meg. Egy órával 
a szerencsétlenség után megérkeztek 
a segélyvonalok. A súlyosan sebe­

sült embereket a tevezi, a könnyeb- 
bdn sebesülteket pedig a starogárdi 
kórházba szállították. A swaroschini 
vasúti szerencsétlenség halottainak 
száma 28 ta emelkedett.

Előléptetések a honvéd 
tisztikarban

Soóa tábornok nyugalomban
Budapest, május 2. Mint a Ren­

deleti Közlöny közli, a Kormányzó 
Csáky Károly gróf honvédelmi mi­
niszter előterjesztésére Soós Károly 
altábornagyot gyalogsági tábornokká 
nevezte ki és egyben nyugállományba 
helyezte. Janki Kocsárd altábornagyot 
a honvédelmi minisztérium kato­
nai csoportjának főnökét lovassági 
tábornokká, Nagymegyeri vitéz Rates 
Károly, vitéz Kárpáthy Katnilló, 
4/gya Papp Sándor és vitéz Juhász 
László vezérőrnagyokat altábor- 
nagyokká, Shvoy Károly és Takács 
György ezredeseket vezérőrnagyokká 
nevezte ki. A Rendeleti Közlöny 
ezenkívül még számos törzstiszti és 
tiszti előléptetést közöl.

A Zeneművészeti Fő­
iskola félszázados 

jubileuma
Horthy Miklós Kormányzó 

az ünnepélyen
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

fennállásának félszázados jubileumát 
ünneplő Zeneművészeti Főiskola ün- 
népségéi ma délben kezdődtek meg 
a Zeneakadémia nagytermében tar­
tott diszülőssel. A hatalmas termet 
zsúfolásig megtöltötték a magyar 
társadalom és közélet előkelőségei. 
Jelen voltak: Horthy Miklós Kor­
mányzó, József kir. herceg és Izabella 
kir. hercegnő, Bethlen István gróf mi­
niszterelnök és a kormány tagjai, 
Berzeviczy Albert, a Tudományos 
Akadémia elnöke és a diplomáciai 
testület tagjai.

A Főiskola énekkara által előadott 
Himnusz után Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter mondott megnyitó 
beszédet, majd Apponyl Albert gróf 
mondta el az ünnepi beszédet, amely­
ben visszapillantást vetett a Főis­
kola félszázados múltjára és rámu­
tatott az intézetnek a magyar kul­
túrában elfoglalt nagy szerepére.

Apponyi Albert után a bel- és kül­
földi tudományos és művészeti tes­
tületek mondták el üdvözletüket a 
félszázados Zeneművészeti Főiskola 
előtt, majd dr Hubay Jenő főigaz­
gató zárószavaival és a Hiszekegy 
eiéneklésével az ünnepség véget ért. 
A diszülés után a kultuszminiszter 
felavatta a Liszt-relikviákat őrző 
Liszt szobát.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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A MANSz majálisa
A MANSz iparos szakosztálya má­

jas 10 én rendezi meg majálisát a 
nagyerdőn, az iparos tanoncokból 
alakult cserkészei javára.

Az előkészületekből Ítélve, a ma­
jális nagysikerűnek Ígérkezik, mert 
a szakosztály összes asszonyai buz­
gólkodnak ennek sikerén.

Lesz nagyszerű zene, műsor, bog­
rácsos főzés, lacikonyha stb., stb 
Mini eddig is, nagyban számítunk 
az iparos társadalom támogatására, 
akik remélhetőleg ez alkalommal is 
kiveszik részüket a nemes cél érdé- 
kében._______________________________

A Budai Dalárda 
debreceni hangver* 

senye
(A Hajduföld tudósítójától.) A világ­

hírű Budai Daláida, mely a maga 
nemiben egyedülálló és művészi 
értékeit tekintve szinte páratlanul 
érvényesülő tökéletességével a ta­
valyi amsterdami versenyen a leg­
első helyre küzdötte fel magát,

■a, vasárnap délután 6 órakor 
tartja egyetlen hangversenyét az 
Arany Bika dísztermében.

A kivételes, nagy zenei eseményt 
jelentő koncert műsorán azok a 
darabok szerepelnek, melyeknek mű- 
vésii előadása előtt az egész világ 
meghajolt. Ezzel a programmal indul 
a Budai Dalárda újabb sikereket 
szerezni a jövő hónap folyamán 
Olaszországba. A műsor legkiemel­
kedőbb száma Demény kedves han­
gulatú szerenádján kivül

a híres Gettóinál 
lesz, melynek érzelmi, drámai és 
technikai szépségeit utólérhetetlen 
precizitással tudják a budaiak inter­
pretálni.

Külön érdekessége lesz az előadás­
nak Krausz Ilonka zongoraművésznő 
és Schuller Lajos operaénekes fel 
lépése.

A Budai Dalárda tagjai vasárnap 
a délutáni személyvonattal érkeznek 
Dabrecenbe. A hangversenyre jegyek 
még korlátolt számban a pénztárnál 
kaphatók.

Ferjentsik Ottó altábornagy kitüntetése
(A Hajduföld tudósítójától) Ti­

szántúl katonai és polgári társadalmá­
ban osztatlan örömet és megelégedést 
váltott ki az a hir, amely arról szá­
mol be, hogy nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország Kormányzója, 
a honvédség legkiválóbb vezetőinek 
sorában Ferjentsik Ottó altábornagyot, 
a debreceni vegyesdandár körlet pa­
rancsnokát a magyar érdemkeresziiel 
tüntette ki. E magas kitüntetés való­
ban a legérdemesebb katonák egyikét 
érte, aki lángoló magyar házasságá­
val, bölcs és körültekintő vezetésével, 
nagy katonai tudásával, egyéniségé­
nek varázsával debreceni parancs­
nokságának rövid ideje alatt is álta­
lános tiszteletet és népszerűséget 
szerzett magának minden társadalmi 
körben.

A kitüntetésről a következő hiva­
talos közlemény számol be :

A magyarság nagy angol barátjának 
látogatása

Sir William Drumond Debrecenben
(A Haiduföld tudósítójától.) Dr 

William H. Drummond, a nemzet­
közi vallásos kongresszusok főtit­
kára, a magyarság ügyének lelkes 
és fáradhatatlan barátja és apostola
május 10 én, mint az unitánas egy­
ház vendége Debrecenben fog tar­
tózkodni. Az illusztris vendég e na­
pon délelőtt fél 12 kor a Kossuth 
ntcai ref. templomban tartandó isten­
tiszteleten fog a debreceni közön­
séghez szólani, délután 5 órakor 
pedig a Székely Társaság által ren­
dezendő ünnepély keretében nyilvá­
nos előadást tart, melynek tárgya: 
„A keresztyén egyházak közös műn- 
kája a béke érdekében.“

Dr William H. Drummond volt 
az, aki 1919. őszén, amikor az oláhok 
elárasztották Erdélyt és tökéletesen 
elzárták a külvilágtól, az angol egy­
ház megbízásából óriási viszontag­
ságok után

elsőnek tört át a határon.
Erdélybe ment, hogy az ott tapasz 
talt dolgokról megbízóinak jelentést 
tegyen. Párison utazott át, ahol

1 akkor folytak a béketárgyalások. Ott

Budapes', május I. A Kormányzó 
a nemzeti hadsereg megalakulása óta 
különböző beosztásokban nehéz és 
felelő légtelj es időben a nemzeti had 
sereg megalapozása, felépítése, vala­
mint a m. kir. honvédség fejlesztése 
körül kimagasló hazafias odaadó buz­
galommal teljesített az átlagon messze 
felülemelkedő kiválóan eredményes 
és rendkívül értékes szolgálataiért az 
I. osztályú magyar érdemkeresztet 
buksi Janky KoCsárd ahábornagynak, 
a II. osztályú magyar érdemkeresztet 
a csillaggal Ludvig György, vitéz Than 
Károly báró, Ferjentsik Ottó altábor- 
nagynak és nagymegyeri vitéz . Raics 
Károly tábornoknak, a II. osztályú 
magyar érdemkeresztet a csillag nél 
kül vitéz Kárpáty Kamilló és Schuld- 
der Vilmos tábornoknak, a 111. ősz 
tályu érdemkeresztet Schónner Otilló 
tábornoknak adományozta.

hosszas tanácskozásokat folytatott 
Bliss amerikai tábornokkal, aki 
körömszakadtáig védte Magyarország 
igazát a tárgyalásokon. Dr Drum­
mond 8 napig volt Erdélyben, Ko 
lozsváron, ahol hosszas tárgyaláso­
kat folytatott a róm. kath., ref-, 
lutheránus és unitárius egyházak 
vezetőivel s általában a magyarság 
képviselőivel. A felvett sérelmeket 
a párisi konferencia és a világ köz­
véleménye elé terjesztette. Ö V tie a 
békekonferencia elé a három erdélyi 
magyar püspök ismert pana:zos ira­
tait is. Majd

propaganda utca Indult a ma­
gyarság érdekében,

végigjárta Angliát, Amerikát és Cana- 
dát. Az ő felhívására indultak meg 
később Erdélybe a különböző bizott­
ságok a helyzet tanulmányozására. 
Azóta is egyetlen alkalmat el nem 
mulasztott, hogy a magyarok igaza 
mellett meg ne nyilatkozzék. Hogy 
Angliából újabb időben komoly té­
nyezők részéről mind gyakrabban 
hallunk a békeszerződések revízió 
járói, abban

az oroszlánrész éppen dr Wil­
liam H Drnmmondot Illeti meg.

A magyarság érdekében kifejtett 
fáradhatatlan tevékenységéért a hála 
jeléül a volt kolozsvári, most sze­
gedi egyetem a múlt év tavaszán 
nagy ünnepségek keretében díszünk- 
to rá avatta. Miután felekezeti kü­
lönbség nélkül a magyarság és fő- 
képen az erdélyi magyarság érdeké­
ben fejtett ki dr Drummond meg 
nem hálálható, önzetlen tevékeny­
séget, felhívjuk Debrecen város egész 
közönségét, hogy az ünnepélyeken 
minél nagyobb számban vegyen részt. 
A fogadtatás és az ünnepélyek pro 
grammját az unitárius egyház és a 
Székely Társaság vezetősége külön 
meghívókon és a helyi lapokban 
fogja közhírré tenni.

Sok a kontáriparos 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Ipartestület elöljáróság! ülésein több- 
»zör elkeseredett vita tárgyát képezte 
a kontáriparosok egyre nagyobb és 
nagyobb fokú elterjedtsége. Ezek a 
kontár, azaz iparengedély nélkül mű­
ködő iparosok rendszerint felszabadult 
s munkanélküli segédek. Különösen 
amiatt van kifogása az Ipartestületnek, 
hogy a kontár iparosokra kiszabott 
maximális büntetés, 300 ezer korona, 
igen kevés. Debrecen város elsőfokú 
iparhatósága ezúton is felhívja a 
közönség figyelmét, hogy nemcsak a 
kontár iparosoknak, hanem akik mun­
kát adnak az engedély nélküli ipa­
rosoknak, azoknak a büntetését is el­
rendeli a törvény.
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& tojásokat egy éven tnl Is frissen tartja, úgy, 
hogy azok minden célra felhasználhatók. —- Leg­
egyszerűbb használat. — Megbízható hatás —- 
Legmagasabb elismerések I — Kapható drogériák­
ban, ftiszerkereskedésekben és gyógyszertárakban. 
Egyedüli készítők : GABANTOL G. m. b. H. Hei- 
denau 1. b. Dresden. — Magyarországi félerakat :

MIHÁLY OTTÓ
gyógyárunagykereakedéB

Budapsat, Vl. Arenn-nt 126. Telefon 113—78

Ami Jókaiból örökké él
Irta és az Arany János társaság Jókai 

ünnepélyén felolvasta:
if| Szele György.

Az élet csodákkal vesz bennünket 
kőiül- A napsugárban, az esőcsepp­
ben, a költöző madarak ösztönében, 
az emberi szellem legragyogóbb meg 
látásaiban, egyszóval a határtalan nagy 
mindenség valamennyi csodájában. 
Valaki nagyobb, erősebb szól hozzánk 
egv felfoghatatlan, örökre titokzatos 
másik világból. És hogy vége ne le­
gyen a csodák sorának: nincsen az 
Istennek az az egyszerű teremtése, 
aki ezt a szózatot mégis meg ne hal­
laná, meg ne értené és a maga nyel­
vén ne találná meg rá az egyetlen 
lehetséges szép és bölcs feleletet.

Hogy a Tisza-parti szőke füzesek 
melancholikus csöndjében valakinek 
gondolatai ébredjenek a szűzi tiszta 
tágról, a szelídségről és ártatlanság­
ról ; hogy a délibáb tündérfátyola alatt 
pihegő puszta tüzes szinözönében kö­
zel érezze magát az élet és teremtés 
műhelyének legforróbb titkaihoz : ahoz 
nem kell mindenkinek a Barabás Mik­
lós vagy a Munkácsi Mihály szinér- 
zékeny, művész leikével születnie. Az 
is igaz, hogy a magyar föld egészsé­
ges, józan szivének a dobogását még 
senki le nem hallgatta és vissza nem 
adta olyan boszorkányos hűséggel és 
igazsággal, mint a magyar nyelv és 

magyar bölcsesség harmonikus össze- | 
dobbantásában a nagyszalontai jegyző ; 
de nagyon igazságtalan és szomorú 
volna, ha ez az ősi szent magyar ütem 
és tempó csak az Arany Jánosok tol­
lán át tudna szóhoz jutni. Nem volt 
és sohasem lesz többé magyar mu 
zsikus, aki egy csikóstanyán töltött 
csillagvilágos éjszaka minden poézisét 
úgy tudná puszta hangjegyekben meg­
örökíteni, ahogyan azt Szerdahelyi 
József megörökítette ; de nem tudok 
elképzelni magyar embert, akinek a 
lelkében ott ne csilingelnének azok 
a dallamok, ha némán, örök-titkon, 
ha kimondhatatlanul is.

Mert az Úristen az élet csodáiban 
nemcsak a művészietekhez és a ki­
váltságos nagy szellemekhez szól, ha­
nem szól a hortobágyi kis bojtárfiuhoz 
is. O nem tud szegényke erre a meg­
szólításra feleletül olyan választ ál­
modni össze cifra festékekből, mint 
Barabás Miklós vagy Munkácsi Mihály, 
de a maga módja szerint válaszol rá 
ő is. És a feleletével semmivel sem 
marad amazok mögött. Mert az ő ar­
cára maga az Úristen festette rá a 
választ napsugár ecsettel, arnybronzból 
meg a pusztai rózsa hamvából. Az ő 
kis világa az Arany János hire-neve, 
művészete számára talán örökre a 
hozzáférhetetlenség jeges pólusa ma­
rad, de az a szent ősi magyar ritmus 
ott dobol az ő vérében is, ott lüktet 

minden mozdulata tempós eleganciá­
jában és még gondolatainak szárnya 
is annak az ősi szent magyar ritmus­
nak kénytelen engedelmeskedni. És 
ha valahol tisztábban és édesebben 
cseng-bong a delelő ménes ezüst csen­
gője, mint a Szerdahelyi klasszikus 
muzsikájában, az egyedül az ö élet­
szerelemmel teli gyermek legény szive.

Mert a Tisza-parti füzes sóhajlozá- 
sában, a puszta délibábos verőfényé 
ben, a hortobágyi szelek danáiban és 
a csikó csengő ezüst nyelvén hozzá 
intézett Isten-szózatra őneki is vála 
szólnia adatott. A különbség csupán 
az, hogy mig az ecset, toll és lant 
kiválasztottjai egy-egy képet, verset 
vagy dalmüvet, ő egy szobrot, egy 
lelkes, dobogó, eleven szobrot kinál 
feleletül, mintha ezt mondaná : Én is 
értem a szót íme itten vagyok I Egész 
magamat adom rá válaszul, mert az 
ige testté lett bennem is . . .

Az ige, az isten ajkáról földre sza­
kadt valóságos egy igaz ige testté lesz 
a legkisebbekben is. A Jókai centen- 
nárium annyi avatott szószólója után 
a Kegyelemnek ezen a jogán vehe­
tem ma én is ajkamra a száz eszten­
dős Jókai Mór nevét. Mert az ő álom­
világa nem kevésbbé tündöklő cső 
dája az életnek, mint a csikósboj­
tárra aláözönlő drága napsugár, ame­
lyen át az Isten mindenkihez szól és 
amelyre mindenkitől várhat és vár is 

feleletet. Várhat és vár tehát éntőlem 
is, aki Jókainak, ennek a százeszten­
dős magyar plánétának életformáló 
fényében és melegében úgy érzem, 
hogy épp úgy mássá lettem, mint ahogy 
a hortobágyi széltől és verőfénytől 
elszakitva, a fekete orosz fenyvesek 
hideg árnyékában az a kis bojtár­
legény is egészen bizonyosan mássá 
fejlett volna. Azt a boldog és áldott 
átformálódást, ami a legnagyobb ma­
gyar Lélekidomár igézete alatt a szürke 
magyar milliók között az én lelkemen is 
végbe ment, én is éppen olyan ke­
véssé tudom kivetiteni mélyen tisztelt 
hallgatóim elé az érzéki szemlelet 
siójába, mint ahogy a szomorkodó 
füzes és a szilaj puszták igézetét a 
Munkácsi Mihály, Arany János és 
Szerdahelyi módján nem tudja a kis 
csikósbojtár sem ; nekem is magamat, 
az eredeti, első lenyomatat : a lelke 
met kell megmutatnom érte. Ezen a 
primitív első lenyomaton igaz, hogy 
talán egy vonalnyi sem lesz mindabból, 
amit a tudomány a százesztendős 
Jókaiból az irodalomtörténeti rouioI* 
hatatlanság balzsamos koporsójában 
őriz ; de hogy mi el még ma is e> 
örökre belőle, arra ez a szerény Ve­
ronika-kendő : az én lelkem, me8 s 
névtelen magyar milliók lelke fog hu 
és igaz feleletet adni.
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főiskola
A debreceni MEFHOSz 
az ifjúsági egységért
A MEFHÖSz elnöki tanácsa 

május 3-án délelőtt 11 óra­
kor az Egyetemi Kör helyiségében 
ülés tart, melyre a tárgysorozat 
fontosságára való tekintettel pontos 
megjelenését kéri az elnöki tanács 
tagjainak az Elnökség. Tárgysorozat: 
Az Ifjúsági egység megteremtése.
A Werbőczy Bajtársi 
Egyesület hortobágyi 

disztáborozása
(4 Hajduföld tudósítójától.') Deb­

recen magyar közönségének óriási 
érdeklődése előzi meg azt a nagy­
szabású disztáborozást, melyet a 
Werbőczy Bajtársi Egyesület Horthy 
Miklós törzse május 17-én fog ren 
dezni az úri társadalom széles ré 
tegeinek résztvételével a Hortobá­
gyon. A bátyus mulatság előre meg­
állapított programmja felöleli

a hortobágyi nevezetességek] 
megtekintését is. A disztáborozáson 
megjelenők kocsikon fogják bejárni 
a nagy pusztaságot és a táborozás 
reggeltől reggelig tervezett ideje bő­
séges alkalmat nyújt a különféle I 
szórakozásokra is. Délelőtt a kirán­
dulók a ciframénest, törzsgulyát, a 
csikósmutatványokat és a halasta­
vakat fogják megtekinteni. Délután 

csónakverseny és footballmévkfizés 
fogja a résztvevőket gyönyörköd­
tetni. A táborozást este a csárda 
helyiségében kabaréelőadás és tánc­
mulatság fejezi be, melyhez Rácz 
Laci zenekara szolgáltatja a zenét. 
A nagysikerűnek ígérkező disztábo 
rozásra május 5—15 ig lehet jelent­
kezni délben 12—1 óra között a 
Werbőczy Egyesület hivatalos helyi 
Bégében.

Az Egyetemi Kör választmánya 
május 5-én, kedden este V* 8 óra­
kor az Egyetemi Kör kistermében 
választmányi ülést tart. Elnökség.

A SsEFBE vezetőségi értekezlete. 
A „SzEFHE“ a debreceni székely 
ünnepségek ügyében hétfőn délután 
fél 3 kor egyesületi helyiségében fon­
tos vezetőségi értekezletet tart.

VAKOLO KANALLAL

FÉLREÉRTÉS
Liberális fájdalomtól megtört szív­

vel tudatjuk, hogy néma gyermekünk, 
melynek kiadóvállalata sem értette 
szavát, hosszas és kinos szenvedés 
után elhunyt. E szomorú kimúlás 
alkalmából, mely száz tisztelet pél­
dány szenvedő alanyát ős nyolc elő­
fizetőt borított gyászba, a porig 
sújtott család a következő gyász­
jelentőst adta ki április 30-án: 

FÉLREÉRTÉS
UTÓLSÓ POLITIKAI NAPILAP

Elöfizeté«! ár: 
Egy hóra 3000oK 
Tíz évre 3000 K 
Százéves előflze 
tök halálukig In­

gyen kapjak.

Kiadja:
Sajnes, már 

senki ...

Szerkesztőség és 
kiadóravatal 

gyászeset miatt 
zárva.

BuCSU-
zóul itt küldjük olvasóinknak a 
Félreértés utolsó számát. Lapunk 
ma kénytelen megszűnni, deazonban 
helyette a Debrecen fogja liberális 
hézagunkat pólo'ni. A Félreértés sok 
ezer előfizetőjével közöljük, hogy 
eme sajtó a rőszvétlenség végett 
múlik ki. Az irányunk félreértéséből 
fakad ezen ok, deazonban emelt 
fővel hajtjuk le becsületben meg­
őszült irónunkat. Félreértettek min­
ket. A szociáldemokraták nem tar 
tották eléggé nemzetinek, a fajvédők 
eléggé szociáldemokratáknak. Áztat 
ellenben elértük, hogy egyetértéssel 
nagy dolgok Is kicsinyekké lesznek. 
Ezen eredmény tudatában zárjuk 
sorainkat, melyhez hasonló jókat 
kíván a

Félreértett Liberálizmus-

TÁRCA
Bugyi Sándor szerencséje

Bugyi uram úgy állt a hí i igénél, 
mint a virágszál a pohárba, mikoron 
meghallotta, hogy nem kap több tisz­

teletpéldányt.
— Hát mesmeg kibe pakolja a 

zasszon a nyári szalonnát) — mél­
tatlankodott nagy, hangos ‘liberális 
gerjedelemmel és végigvágott a gebén 
a talyiga-lőccsel.

Hát eccer csak hozza a hazri 
rikkancs a Debrecen cíi íí újságot. 
Azon'úl — mongya — e lesz a tlsz- 
teletpéldány.

Megörül Bugyi, oszt átpakolja a 
tízórait. Hát amint pakolja, látja, 
hogy az uj papir nem ereszti át a 
zsírt. Mindig mondtam, hogy ez az 
igazi liberóik mus . . .

Ezen kifakadás után pedig lovára 
kapva, elindult lassan destruktiv 
eránvba . . . \

• R1REK •
— Lapunk legközelebbi száma a 

közbeeső munkaszüoet miatt vasárnap 
reggel a rendes időben nem Jelenik 
meg.

— Kérelem százlizenhét emberhez. 
Tisztelettel fordulunk olvasóinkhoz, 
hogy

„azzal a ragaszkodással, mellyel 
a kiadásunkban megjelent Félre­
értést támogatták, támogassák 
jogutódunkat, a Debrecen cimü 
napilapot.“
— Végzetes szerencsétlenség. Sú­

lyos baleset érte Debrecen c. lap­
társunkat. A mai nap folyamán kény­
telen volt azzal a ragaszkodással, 
mellyel jogelődje, a Félreértés támo­
gatta olvasótáborát, 117 drb tisz­
teletpéldányt elindítani.

— Cigarettázik ön ? Sodorjon 
Félreértést!

— Érdekes lelet. Tegnap este az 
újonnan megnyílt analfabéta tan­
folyamra egy különös férfi iratkozott 
be. Az illetőről kiderült, hogy lapunk­

nak 6 és fél éven keresztül hűséges 
előfizetője volt. A ritka példányt, 
akin az elváltozásnak semmiféle jele 
som mutatkozik, beszállították a 
városi közkórházba.

T NZINHÁX y
A gárdista. Lapmegszünte után 

jelentik : Holnap este szezonslágert 
mutatott be színházunk. A darab 
iránt oly nagyfokú érdeklődés mu­
tatkozik, hogy nemcsak olvasóink 
fognak megjelenni az előadáson, de 
azok is, akik tiszteletpéldanyainkat 
élvezték.

SPORT
Megszűnt uszoda. A mai nappT 

városunk egyik közkedvelt uszodája 
szűrik meg lapunk elhalálozása miatd 
Ez az utolsó szerkesztőségi éjszak *, 
amikor uszunk. Úszómesterünk egy 
házzal odébb állott.

A SAJTÓ-TÁL.TOS
69-ik, de nem utolso fejeiet.

A Debrecen szerkesztőségébe ma­
kulatúrákat cipelnek a szekerek. 
Liberális uramák uj házat építenek. 
Ott gyűlnek halomra az uj rotációsod

A gazduram meg csak pépál és 
azon gondolkodik, hogy mi is legyen 
az irány? Mer aszongya, hogy 
aszongya: aki most gyün, az nagy 
liberálizmust fog hozni. Valahogyan 
hát össze kell kompromittálni a haj­
dani dógot az uj iránnyal . . .

Felel rája valamit a Pa lavicini 
gróf ur . . .

(De hogy mit, azt nem lehessen 
tudni, mert itt vége szakadt a 
regénynek.)

HIRDETÉSEK
• Kiadó jó menetelő laphelyiség zöld­

séges boltnak. Ajánlatok Tavaszi 
saláta jeligére a kiadóba küldendők.

KI tud róla? Sajtóhadjáratbsn el­
veszett tudományos színvonal meg­
találója jutalomban részesül.

Ne dobja el ócska vezércikkeit 
Két stllushibából hármat csinál 

a jogutód cikkírója.
Lisxtlus

Amikor a felnőttek beszélgetnek, 
gyermeknek sutban a helye.

Ez a régi jó pedagógiai elv szinte 
közmondássá népszerüsödőtt, oly ré­
gen és oly őszintén egyetért a világ 
abban, hogy a gyermekek a nagyok 
dolgait nem értik, mert nem is ért­
hetik meg. És ha csak egy kissé is 
őszinték és igazságosak tudunk lenni 
a visszaemlékezésben, be kell valla­
nunk, hogy a felnőtteknek ebben an­
nak idején velünk szemben is töké­
letesen igaza volt. Mert bizony gyer­
mek fővel mi is vajmi keveset értet­
tünk az ő dolgaikból.

Sohasem értettük meg például, hogy 
egyszerű kérdéseken, amelyekben mi 
is, még mi gyermekek is az első rá- 
tekintésre eligazodtunk, mért veken- 
genek ők, az okosabbak annyit és 
legtöbb esetben a várva várt megol­
dás minden kilátása nélkül ? Nem 
értettük, hogy ami egyszer jó és igaz, 
miért kell azt addig huzni-vonni, la­
tolgatni, amig végül is semmi sem lesz 
lesz belőle, ami pedig nyilvánvalóan 
hazug és gonosz, mért nem lehet an­
nak azonnal a fejére taposni, hogy 
sohase lehessen belőle valami ? Mi, 
akik annak idején szivesebben ugrót 
•unk át a berenán, hogysem a kapura 
kerüljünk, nem tudtuk megérteni, 
hogy mért nem haladnak a dolgok az 
ö komoly életükben is, mint a mi 
kis játékvilágunkban, toronyiránt azon

| elvek felé, amelyeket magukra nézve 
jónak és igaznak ismertek el; és mért 
az ő életük csupa félmegoldás, meg 
alkuvás, kitérés és kerülő ut, amely 
az őszintén sóvárgott egyedüli jó és 
igaz megoldáshoz sohasem jut el, — 
mért és újra csak mért ? — hiszen mi is 
tőlük tanultuk volna, hogy két pont 
között a legrövidebb ut az egyenes I 
Nem értettük ; de ebben az értetlen­
ségben a felnőttekkel szemben szoli­
dáris volt velünk a kerek világ egész 
gyermektársadalma. És pedig azon 
egyszerű oknál fogva, mert a gyermek­
ifjú lelkek még hisznek azoknak az 
igazságoknak mindenekfelett való jo­
gaiban, amelyeket az első kéz az 
eszményi szép, igaz és jó parancsa 
gyanánt leikök fehér lapjára felirt. — 
hisznek a bizalomnak és meggyőző­
désnek szinte már nem is földi őszinte­
ségével. Azt pedig a vértanuság tör 
ténetéből tudjuk, hogy a hitvallók, 
akik lengő szakállal is örök gyermek­
ifjú lelkek, sohasem fogják megérteni, 
hogy az ő „i“ betűjüknél elébbvaló 
parancs vagy parancsolóbb kényszer 
is lehet a világon.

A hivő gyermek ideálizmusára már 
az a természetszerű, fokozatos ráesz­
mélő» is rendkívül lankasztólag hat, 
hogy a komoly élet az ő ábrándvilága 
tündérvárosát aligha lesz képes meg- 
közeliteni. De ha egy társadalom a 
maga kicsinyeinek úgyszólván napon- | 

ként röhögi cinikusan az arcába, hogy 
esze ágában sincs az előttük meg­
csillogtatott eszményeket készpénzre 
váltani, egyszerűen mert ő maga sem 
hisz azokban többé, — akkor abban 
a társadalomban minden ifjú lelkiség­
nek bimbós tavaszában kell elszá­
radnia. És az a magyar nemzedék, 
amelynek a kacagását ma mi siratjuk, 
a csontja velejéig ilyen társadalom 
volt.

Messze vinne acélomtól nyomról 
nyomra levezetni, hogy ezer éves 
életének utolsó évtizedeiben hogyan 
lett egyszerre ilyenné egy keserű 
nsgy csalódás lelki utóbetegsőge 
folytán, amelynek lethargiájában, 
különösen amióta nemzeti öncélusá- 
gát mér végleg veszendőben tudta, 
kiábrándultán kötötte meg az élet­
tel a kvóta szerinti kiegyezést esz­
ményeire, ideáljaira vonatkozólag is. 
Egy azonban minden további ma­
gyarázkodás nélkül is kétségtelen: 
ős pedig az, hogy az ifjú generá­
ciók, melyek semmiben, de legke- 
vfsbbé eszményik tekintetében haj­
landók a kiegyezésekre, ilyen tár­
sadalomban végtelenül elhagyatottak­
nak és boldogtalanoknak érzik ma­
gukat. Ennek a bus árvaságnak a 
keserűségét nemhogy enyhítette volna 
hanem mindenkor csak még növelte 
az ifjú magyar nemzedékek lelké­
ben az, hogy azért a kiábrándult

| magyar társadalom is az ideálizmus 
egyedül üdvözítő dogmatikájában 
nevelteti az iskolákban fiait mAg 
ma is; és (nem kell a példáért sora 
térben, sem időben messzire fá­
radni) mikor az egykori jó és hl 
diák teste, lelke minden erejének 
megfeszítésével megkísérli azt az 
ideális dogmatikát Istene és hazája 
iránt az iskola kapuján kívül is ko­
molyan venni, ki a legelső, akivel 
engeszthetetlen ellenség gyanánt 
találja szemben magát, mint az 
öreg Alma Mater, aki pedig szinte 
az elkárhozás fenyegetésével kötötte 
odabent lelkére az eszményiekben 
való hűséget és hsjthatatlanságot.

Nem hiába olyan gödrösek, ko­
pottak a magyar kollégiumok öreg 
tölgyfa garádicsai. Egy jó fél szá­
zad óta nem a fehér örömök és a 
rózsaszínű remények suhantak ott 
le s fel fátyol szárnyaikon, hanem 
a korai árvaság és bánat kopogott 
felettük szeges csizmáiban: a hit­
beli, erkölcsi és lelkiismereti ki­
egyezkedés korának jobb Eorsra ér­
demes magyar ifjúsága, egy szebb, 
jobb másvilágból számkivetett sze­
gény, árva angya’, akinek a földön 
nincs senki testvére . . .

(Folytatjuk.)
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Vasárnapi levél 
*

Színház és mozi
Félve irom le ezt a túlontúl 

inerős címet. Szinte kiabál: .Vigyá­
zat, engem már olvas'atok !u De, 
BbjLOs, a színház és a mozi elkese­
redett küzdelmének aktualitása nem 
csökken s nemhogy békére nincs 
kiistái-, de még aféle enyhe hatású 
hágai konferenciára sem, amely 
ebbe a harcba rendszert és korlá­
tokat kényszeresen. A legtöbb ember 
ma elintézettnek látja a csatát: a 
Színház, ez az öreg Lear király ki­
engedett kezéből minden irataimat 
és csak átkozódni mer a hálátlan, 
de életképes Mohira, hűtlen leányára, 
aki elveszi tőle a falatot, a hatás 
örömét, a tettek dcsőségét.

Mindenki úgy látja, hogy 
a sxinháx krixisen megy 
keresxtül vagy katasxtrófa 

felé siet, 
mig a mozi virágzik, plakátokat szí­
nez, reklámdobot perget s olyan 
szeszélyes, egyenetlen, naivul geniá- 
lis mint valami fiatal titán. Hjvchni- 
kája még mindig annyira uj (olyan 
jól esik egy csomó szép fotográfiát 
látni akkor is, ha a keret ostoba), 
hogy kedvéért elfelejtünk kritizálni, 
s egy-egy friss esztétikai benyomás 
megbocsáttatja velünk a mese bot­
lásait. A mozinak ritkán hangozta­
tott, de talán legnagyobb előnye az, 
hogy — nem vesszük egész komo­
lyan s nem alkalmazzuk rája azt a 
mértéket, amit a színházban szok­
tunk elővenni, ahol már nagy, év­
százados gyakorlatunk van. — Ha 
ehhez hozzávesszük azt a fontos, 
bár elcsépelt érvet, hogy a mozi 
Mucsdn is párisi és new/orkl szí­
nészeket mutat be, meg azt, hogy 
nincs kötve dekorációhoz, akkor el 
is mondtuk a mozi legerősebb fegy­
vereit, amelyekkel a színházi kulisz- 
szák vászonvárát döngeti.

Egy időre a színház két, hason­
lóan súlyos fegyvert forgat régi 
pozíciója védelmében. Az öyé a 
beszéd, a mondatokban kifejezett 
költészet fölmőrhetetlen előnye; ami­
hez füz’ük hozzá a szinész élő és 
alakitó egyéniségéből kisugárzó szug- 
gesztiv erőt. És mig az előbbi té­
ren a mozi utóléri a színházat abban 
a pillanatban, amikor a mozgókép 
és a fonográf tökéletes és termé­
szetesen ható együttműködése lehet­
ségessé válik, — addig a színész 
egyéni szuggesztióját a mozi még 
igy is nehezen fogja pótolni.

De semmit nem tennénk, ha meg- 
állanánk a két külömböző korú és 
frisseségtt tényező sablonos össze­
hasonlításánál s méla rezignációval 
állapíthatók meg, hogy 
a mod esélyei napró napra 

növekednek
8 a szinház számára alig marad 
hátra más, mint egy-két nagy szi- 
nészegyéniség szerepeltetése a tul- 
finomult lelkek vagy a durva kíván-

csiak előtt, — úgy, mint ahogyan 
a moziszinészek, ha kellő híres­
ségre tettek szert, világkörüli útra 
indulnak, hogy „személyesen“ áll 
janak a kirakatba (s hogy elrontsák 
a róluk táplált jó véleményt, jó 
pénzt szedve össze helyette).

Nem elég szembeállítanunk a két 
intézmény technikai eszközeit, ha­
nem le is kell vonnunk azt a követ­
keztetést, hogy a két riválisnak kár 
volna ökölre mennie, mert techni­
kai eszközeik révén egész rendsze­
rük és alkotásuk más s akkor biz­
tosítják a maguk életét, ha mind­
egyik abban az irányban próbál 
fejlődni, amely a legssjátabban az 
övi, s amely a legmesszebbre vezet 
a másik utjától. Így helytelen zsák­
utca felé Igyekszik az amerikai 
operett, amikor a „revueu látvá­
nyosságait állítja elém; mert a bű­
vészet, a látványosság, az optikai 
terén nem versenyezhet a mozival. 
És néhány évtized múlva nemcsak 
a kiválasztottak, hanem a naiv 
mozilátogatók is szánalmasan ko­
mikusoknak fogják érezni a „filo­
zófiai" és „metafizikai“ célzatú 
mozidarabokat, amelyek tisztára iro­
dalmi, szellemi síkban fekvő esz­
méiket csak darabokra törve, gör-

bére hajolva tudják átmenteni a 
mozivászon síkjába.

Ezt az igazságot nem akarják 
megérteni a színigazgatók, mert nem 
értik meg azt, hogy nem nekik kell 
alkalmazkodniok a közönség Ízlésé­
hez, hanem’

a» ö feladatuk átalakítani 
a köxönség ixlését, 

elvégezni azt a fájdalmas oporácót, 
amely a színházat sziámi ikertest­
vérétől, a mozitól elválasztja. Pesten, 
ahol eg7ébként siralmas volt a szín­
házi „konjunktúra,“ ezt az operá­
ciót ma már az u. n. „boulevard- 
színházak“ igazgatói is szüségesnek 
érzik s ezért buknak halomra a 
léha operettek, amelyeket saját 
fegyvereikkel sújthat le a jnozi. — 
így történt meg az a csodálatos 
eset, hogy ma Pest legnépszerűbb 
és legjobban menő színháza: a 
klasszikusok és az igazi magyar 
tehetségek temploma: a Nemzeti 
Színház. D.i a mozinak is meg kell 
végre találnia a maga útját, mert 
minden ragyogása, minden reklám- 
harsonája dicára a mozi is nehéz 
nspokat él. Higy milyenek a mozi 
kilátásai, arról majd egy másik 
vasárnap beszélgetünk.

Hung árus Viator.

A Vöröskereszt párisi elnöke 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) II 
lusztris vendégek érkeztek szom­
baton este. Sir Claude Hill, volt 
angol miniszter, a Nemzetközi Vö­
röskereszt Egyletek Ligájának 
elnöke Páriából, aki most Magyar­
országot látogatja meg és tanulmá­
nyozza, megvizsgálja a magyaror­
szági Vöröskereszt intézményeket, 
— továbbá titkára, vicomte De 
Rous Szukováthy Imre, a Magyar 
Vöröskereszt Egyletnek fögondnoka, 
Sárközy Palné, Rickl Edith, Vörös­
kereszt megbízott, illetőleg ki­
küldött.

Az előkelő vendégeket a pálya­
udvaron a debreceni Vöröskereszt 
Egyesület és Ifjúsági Vöröskereszt 
Égyesületek ünnepélyesen fogadtak. 
Az állomáson a váróteremben a 
Dóczy leánygimnázium és a női 
Felső Kereskedelmi Iskola leány, a 
tóid. kath. főgimnázium és a ref. 
főgimnázium fiú ifjúsági Vöröske­
reszt egyesületek tagjai által sor­
falat.

A vendégek fogadására megje­
lentek Hadházy Zúgmond főispán, 
Magoss György polgármester, Petzkó- 
Szokolay Ernő, Rickl Antal, Somossy 
László, a Vöröskereszt és az ifjúsági 
Vöröskereszt egyesületek vezetői, 
Varga Elemér főjegyző, Tatay Zol­
tán tánácsnok, dr Láng Sándor 
Vöröskereszt főorvos, Váry Sándor 
és Kanszky Márton Vöröskereszt 
megbízottak, Kardos Zoltán ős 
mások.

A vendégek a gyorsvonattal ■* ér­
keztek meg. — Elsőnek Hadházy

Z-igraond főispán üdvözölte magyar 
nyelven az angol vendégeket, 
amelyre az rövidesen válaszolt an­
golul. Sir C audet rendkívül kedve­
sen érintette a meleg, szívélyes fo­
gadtatás. Kijelentette, hogy

a magyarországi Vöröskereszt 
Egyesületek munkásságáról csak 
a legjobbat hallotta és örül, 
hogy erről személyesen Is al­

kalma van meggyőződni.
Örül, hogy Budapest után elsőnek 
Debrecent keresheti fel.

Kü ön elismerését és köszönetét 
fejezte ki a megjelent ifjúsági 
Vöröskeresztes diákoknak ős diák- 
leányoknak.

Szombaton este az Arany Bikában 
bará'ságos összejövetel volt a deb­
receni Vöröskereszt Egyesület ve­
zetőinek részvételével. Vasárnap 
délelőtt a gyermekmenhelyet ős az 
egyetemi klinikai telepeket tekintik 
meg a vendégek. Délben 12 órakor 
a Vöröskereszt debreceni választ­
mánya a városháza nagytermében

diszgynlést tart,
ahol is az elnökség fogja üdvözölni 
Sir Claude HUl nyugalmazott angol 
minisztert.

A diszgyülésen a Vöröskereszt vá­
lasztmányi tagjai, azonkívül Deb­
recen társadalmának emberbaráti 
célokért érdeklődő tagjai is meg­
jelennek. A Vöröskereszt vezetősége 
vendégeket is szívesen lát. Délben 
az állomáson lesz szükebbkörü ebéd. 
A vendégek délután utaznak el.

SZOMBATON DÉLUTÁN MEGÉRKEZTEK AZ

ESZKIMÓKI
CSANAK JÓZSEF RT. FŰSZER- ÉS CSEMEGEKERESKEDÉSE. — TELEFON 76.

Üzlet feloszlatás miatt
• raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszi, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított Arban árusít:
RÓTH IMRE ÖIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgundia sarok.

A Katholikus Leány­
klub pallagi klub­

délutánja
Farkas Edith Debrecenben
(A Hajduföld tudösitójától.) A 

debreceni Katholikus Leányklub ma, 
vasárnap délután a Gxzdasági 
Akadémia kaszinótermében magas 
kulturális színvonalú k’ubdélutánt 
rendez, melyen résztvesa

Farkas Edith alapítványi hölgy, 
a Szociális Missziótársulat minden- 
kori elnöknője. A Pdlagra ki1lön 
villamos indul a Bikától háromue- 
gved 2 órakor. A műsor az elő­
adási teremben fél 6 órakot kez­
dődik. A kirándulás fícMja a köl­
tészet tanulmányozása. A leányklub 
vezetősége ezúton is meghívja az 
érdeklődő közönségei. A nagysike­
rűnek ígérkező előadás

műsora
a következő:

1. Nyitány : Gazd. Akadémia zene­
kara. 2. Megnyitó : Dr Lindenberger 
János püspöki helynök, pápai pre- 
látus, a Lsányklub lelki tanács­
adója. 3. Klubének: Klublányoa. 4. 
Kertészeti értekezlet: Gförök Jó­
zsef kertészeti főfelügyelő ur. 5. 
Éuekduette: Nagy Panni, Soós 
Matild klublányok. 6. Beszéd: Far­
kas Edith alapítványi hölgy a 
Szoc. Missz. Társ, mindenkori el­
nöke. 7. Melodráma: Indulóhajók. 
Zivuska Audor. Szavalja Veres ír* 
mu8, zongorán Papier Irma klub­
leányok.

Előadás után 7 órakor szalonna­
sütés lesz a szabadban. Visszain- 
dulás 9 óra 18 perckor. Az elő­
adásra belépési dij nincsen, de ön­
kéntes adományokat köszönettel fo- 
gad a klub elnöksége._____________

Újítás a vasúti szállítás 
terén

(A Hajduföd tudösitójától.) A MÁV 
az áruszállítás eddigi módjával sza­
kítva elhatározta, hogy a gyors szál­
lítási rendszert állandósítja és a szál­
lítás fokozottabb gyorsításával az élelmi­
cikkek, éló' állat és egyéb kényes 
természetű szállítmányokat az eddigi­
nél aránytalanul

sokkal rövidebb idő alatt jut­
tatja rendeltetési helyükre.

E célból részben a meglévő sze­
mélyvonatokkal, másrészt egy Nyír­
egyháza—Debrecen—Budapest között 
uj gyors tehervonat párral készül az 
áruszállítás lebonyolítására. Ez újítás 
lehetővé teszi, hogy a távoli vidék 
termékei eddig nem remélt gyorsa­
sággal a fővárosba jussanak.

Nyíregyházán és Debrecenben a 
délelőtt folyamán feladott gyorsáruk 

még a deli órákban induló 
személy vonattal kerülnek elszól 

lltásra
és még aznap este Budapesten vannak' 
A délután folyamán beszolgáltatott 
gyorsátuk, teheráruként feladott élő 
állatok és kényesebb természetű kül­
demények a Nyíregyházáról 16 <ya 
14 perckor és a Debrecenből 19 óra 
50 perckor induló közvetlen gyorsteher 
vonattal lesznek továbbítva és Buda­
pesten már reggel 7 órakor a címzett­
nek rendelkezésére állanak.

Örömmel kell fogadnunk a debre 
ceni üzletvezetőség ez újítását, ame y 
a vidéki keresaedelem részére n»gy 
jelentőséggel bir és a kereskede em 
igényeit az eddiginél sokkal fokozo 
tabb mérvben kielégíti. 

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapba**
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Hindenburg Pál vezértábornagy.
Németország uj köztársasági elnöke
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Képes Heli Szemle

A német elnökválasztás
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Dr- Marx volt kancellár Dr- Hellpach Vilmos

Április 26-án volt a német 
köztársasági elnökválasztás, 
A jelöltek a következő sza­
vazatokat kapták: 1. Hinden­
burg, a nemzeti pártok jelöltje 
14.639.399, 2. Dr. Marx, a 

baloldali pártok jelöltje 
13.752.640, 3. Thaelmann, a 
kommunisták jelöltje 1.931.591 
Az első választási menetben,
amely négy hét előtt volt, 
egyik jelölt sem kapott 

többséget.Dr- Jarres Károly

A*»' ’ Asrv.~

A ío/nado pusztítása Amerikában. A forgószél egész városokat pusztított el. 
népünk egy teljesen rombadöntött észak-amerikai várost ábrázol. A hajlék­

talanná vált lakosok már megkezdték a törmelékek eltakarítását
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Képes Heti Szemle

Jelenet a MagyarTest- 

gyakorlók Köre és a 

Budapesti Torna Club 

bajnoki labdarugó 
mérkőzéséről Az MTK 

csatárai hevesen ost­

romolják a BTC ka­

puját. A piros-fehér 

harántcsikos inges 

BTC játékosok szívó­

san védekeznek, mé­
gis az MTK győz 

3:0 arányban. — 

A mérkőzést tizenöt­

ezer ember nézte végig
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Semler J. m. kir. udvart szállító cég versenykirakata, a férfi- és nőiszővet szakma legelső nyertese, 
Budapest székesfőváros díszoklevelével tüntették ki.
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Színház és mozi
Félve írom le est a túlontúl is­

merős elmet. Stinte kiabál: „Vigyá­
zó', engem már olvas'atoklu Dj, 
sajtó«, a színház és a mozi elkese­
redett küzdelmének aktualitása nem 
csökken 8 nemhogy békére nincs 
kilktáf, de még aféle enyhe hatású 
hágai konferenciára sem, amely 
ebbe a harcba rendszert és korlá­
tokat kény szerit sen. A legtöbb ember 
ma elintézettnek látja a csatát: a 
Színház, ez az öreg Lear király ki­
engedett keiéből minden hatalmat 
is csak áttolódni mer a hálátlan, 
de életképes Mozira, hűtlen leányára, 
aki elveszi tőle a falatot, a hatás 
örömét, a tettek d csőségét

Mindenki úgy látja, hogy 
a oxinháx krixisen megy 
kereoxtül vagy katasztrófa 

felé »let,
míg a mozi virágzik, plakátokat szí­
nez, reklámdobot perget s olyan 
szeszélyes, egyenetlen, naivul geniá- 
lis mint valami fiatal titán, ^gebni* 
kája még mindig annyira uj (olyan 
jól esik egy csomó szép fotográfiát 
látni akkor is, ha a keret ostoba), 
hogy kedvéért elfelejtünk kritizálni, 
s egy-egy friss esztétikai benyomás 
megbocsáttatja velünk a mese bot­
lásait. A mozinak ritkán hangozta­
tott, de talán legnagyobb előnye az, 
hogy — nem vesszük égisz komo­
lyan s nem alkalmazzuk rája azt a 
mértéket, amit a színházban szok­
tunk elővenni, ahol már nagy, év­
százados gyakorlatunk van. — Ha 
ehhez hozzávesszük azt a fontos, 
bár elcsépelt érvet, hogy a rntzi 
Mucsán Is párisi is new/orkl szí­
nészeket mutat be, meg azt, hogy 
nincs kötve dekorációhoz, akkor el 
is mondtuk a mozi legerősebb fegy­
vereit, amelyekkel a színházi kulisz- 
szák vászonvárát döngeti.

Egy időre a színház két, hason­
lóan súlyos fegyvert forgat régi 
pozíciója védelmében. Az övé a 
beszéd, a mondatokban kifejezett 
költészet fölmérhetetlen előnye; ami­
hez fűztük hozzá a színész élő és 
alakitó egyéniségéből kisugárzó szug- 
gesztiv erőt. És mig az előbbi té­
ren a mozi utóléri a színházat abban 
a pillanatban, amikor a mozgókép 
és a fonográf tökéletes és termé­
szetesen ható együttműködése lehet­
ségessé válik, — addig a színész 
egyéni szuggesztióját a mozi még 
igy is nehezen fogja pótolni.

De semmit nem tennénk, ha meg- 
állanánk a két külömböző korú és 
frisseségü tényező sablonos össze­
hasonlításánál 8 méla rezignációval 
állapíthatók meg, hogy 
a tnoti esilyei napró napra 

növekednek
8 a szinház számára alig marad 
hátra más, mint egy-két nagy szi- 
nészegyéniség szerepeltetése a túl- 
finomult lelkek vagy a durva kiván­

csiak előtt, — úgy, mint ahogyan 
a moziszinészek, ha kellő híres­
ségre tettek szert, világbörüli útra 
indulnak, hogy „személyesen“ áll 
janak a kirakatba (s hogy elrontsák 
a róluk táplált jó véleményt, jó 
pénzt szedve össze helyette).

Nem elég szembeállítanunk a két 
intézmény technikai eszközeit, ha­
nem le is kell vonnunk azt a követ­
keztetést, hogy a két riválisnak kár 
volna ökölre mennie, mert techni­
kai eszközeik révén egész rendsze­
rük és alkotásuk más s akkor biz­
tosítják a maguk életét, ha mind­
egyik abban az irányban próbál 
fejlődni, amely a legsajátabban az 
övé, s amely a legmesszebbre vezet 
a másik utjától. I^y helytelen zsák­
utca felé igyekszik az amerikai 
operett, amikor a „revue“ látvá­
nyosságait állítja elim; mert a bű­
vészet, a látványosság, az optikai 
♦erén nem versenyezhet a mozival. 
És néhány évtized múlva nemcsak 
a kiválasztottak, hanem a naiv 
mozilátogatók is szánalmasan ko­
mikusoknak fogják érezni a »filo­
zófiai“ és „metafizikai“ célzatú 
mozidarabokat, amelyek tisztára iro­
dalmi, szellemi síkban fekvő esz­
méiket csak darabokra törve, gör­

A Vöröskereszt párisi elnöke 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósitójától.) II 
lusztris vendégek érkeztek szom­
baton este. Sir Ciaude Hill, volt 
angol miniszter, a Nemzetközi Vö­
röskereszt Egyletek Ligájának 
elnöke Párisból, aki most Magyar­
országot látogatja meg és tanulmá­
nyozza, megvizsgálja a magyaror­
szági Vöröskereszt intézményeket, 
— továbbá titkára, vicomte De 
Reus Szakováthy Imre, a Magyar 
Vöröskereszt Egyletnek főgondnoka, 
Sárközy Pálné, Rickl Edith, Vörös­
kereszt megbízott, illetőleg ki­
küldött.

Az előkelő vendégeket a pálya­
udvaron a debreceni Vöröskereszt 
Egyesület is Ifjúsági Vöröskereszt 
Égyesületek ünnepélyesen fogadtak. 
Az állomáson a váróteremben a 
Dóczy leánygimnázium és a női 
Felső Kereskedelmi Iskola leány, a 
tóid. kath. főgimnázium és a ref. 
főgimnázium fiú ifjúsági Vöröske­
reszt egyesületek tagjai által sor­
falat.

A vendégek fogadására megje­
lentek Hadházy Zúgmond főispán, 
Magoss György polgár mester, Petzkó- 
Szokolay Ernő, Rickl Antal, Somossy 
László, a Vöröskereszt és az ifjúsági 
Vöröskereszt egyesületek vezetői, 
Varga Elemér főjegyző, Tatay Zol­
tán tánácsnok, dr Láng Sándor 
Vöröskereszt főorvos, Váry Sándor 
és Kanszky Márton Vöröskereszt 
megbízottak, Kardos Zoltán és 
mások.

A vendégek a gyorsvonattal ér­
keztek meg. — Elsőnek Hadházy 

SZOMBATON DÉLUTÁN MEGÉRKEZTEK AZ 

ESZKIMÓKI 
CSANAK JÓZSEF RT. FŰSZER- ÉS CSEMEGEKERESKEDÉSE. _  TELEFON 70.

Üzlet feloszlatás miatt
■ raktárra levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon chiffon chiffon 
bsiiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc kanavász 
karton, voál, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut 

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA 

Csapó-ucca 87. Burgondla sarok.

bére hajolva tudják átmenteni a 
mozivászon síkjába.

Ezt az igazságot nem akarják 
megérteni a színigazgatók, mert nem 
értik meg azt, hogy nem nekik kell 
alkalmazkodniok a közönség Ízlésé­
hez, hanem’

ax ö feladatuk Átalakítani 
a közönség Ízlését, 

elvégezni azt a fájdalmas oparác-ót, 
amely a színházat sziámi ikertest­
vérétől, a mozitól elválasztja. Pesten, 
ahol eg?ébként siralmas volt a szín­
házi „konjunktúra,“ ezt az operá­
ciót ma már az u. n. „boulevard- 
színházak“ igazgatói is szüségesnek 
érzik s ezért buknak halomra a 
léha operettek, amelyeket saját 
fegyvereikkel sújthat le a jnozi. — 
így történt meg az a csodálatos 
eset, hogy ma Pest legnépszerűbb 
is legjobban menő színháza: a 
klasszikusok is az igazi magyar 
tehetségek temploma: a Nemzeti 
Színház. Dia mozinak is meg kell 
végre találnia a maga útját, mert 
minden ragyogása, minden reklám­
harsonája d icára a mozi is nehéz 
napokat él. Higy milyenek a mozi 
kilátásai, arról majd egy másik 
vasárnap beszélgetünk.

Huny árus Viator,

Zugmond főispán üdvözölte magyar 
nyelven az angol vendégeket, 
amelyre az rövidesen válaszolt an­
golul Sir C audet rendkívül kedve­
sen érintette a meleg, szívélyes fo­
gadtatás. Kijelentette, hogy

a magyarországi Vöröskereszt 
Egyesületek munkásságáról csak 
a legjobbat hallotta és örül, 
hogy erről személyesen Is al­

kalma van meggyőződni.
Örül, hogy Budapest után elsőnek 
Debrecent keresheti fel,

Kü ön elismerését és köszönetét 
fejezte ki a megjelent ifjúsági 
Vöröskeresztes diákoknak ős diák- 
leanyoknak.

Szombaton este az Arany Bikában 
barátságos összejövetel volt a deb­
receni Vöröskereszt Egyesület ve­
zetőinek részvételével. Vasárnap 
délelőtt a gyermekmenhelyet ős az 
egyetemi klinikai telepeket tekintik 
meg a vendégek. Délben 12 órakor 
a Vöröskereszt debreceni választ­
mánya a városháza nagytermében

dlszgyfilist tart,
ahol is az elnökség fogja üdvözölni 
Sir Claude Hill nyugalmazott angol 
minisztert.

A diszgyülésen a Vöröskereszt vá­
lasztmányi tagjai, azonkívül Deb­
recen társadalmának emberbaráti 
célokért érdeklődő tagjai is meg­
jelennek. A Vöröskereszt vezetősége 
vendégeket is szívesen lát. Délben 
az állomáson lesz szükebbkörü ebéd. 
A vendégek délután utaznak el.

laki) május 3

A Katholikus Leány, 
klub pallagi klub­

délutánja
Farkas Edith Debrecenben

(A Hajduföld tudósítóidtól.) k 
debreceni Katholikus Leányklub up 
vasárnap délután a Gizdaságí 
Akadémia kaszinótermében magas 
kulturális színvonalú k’ubdMutánt 
rendez, melyen résztvesa

Farka« Edith alapítványi hölgy, 
a Szociális Missziótársulat minden­
kori elnöknője. A PUlagra k«löa 
villamos indul a Bikától háromne­
gyed 2 órakor. A műsor az elő­
adási teremben fél 6 órakot kez­
dődik. A kirándulás fícMja a kér- 
tészet tanulmányozása. A leánykliD 
vezetősége ezúton is meghívja az 
érdeklődő közönséget. A nagysike­
rűnek Ígérkező előadás

műsora
a következő:

1. Nyitány .- Gazd. Akadémia zene­
kara. 2. Megnyitó : Dr Lindenberger 
János püspöki helynök, pápai pre- 
látus, a Leányklub lelki tanács­
adója. 3. Klubének: KlublányoK. 4. 
Kertészeti értekezlet: G/ö'ök Jó­
zsef kertészeti főfelügyelő ur. 5. 
Éaekduette: Nagy Panni, Soós 
Matild klublányok. 6. Baszód: Far­
kas Edith alapítványi hölgy a 
Szoc. Missz. Társ, mindenkori el­
nöke. 7. Melodráma: Indulóhajók. 
Zivuska Audor. Szavalja Veres ír« 
mus, zongorán Papier Irma klub­
leányok.

Előadás után 7 órakor szalonna* 
sütés lesz a szabadban. Visszain- 
dulás 9 óra 18 perckor. Az elő­
adásra belépési dij nincsen, de ön­
kéntes adományokat köszönettel fo- 
gad a klub elnöksége.____________

Újítás a vasúti szállítás 
terén

(A Hajduföd tudósítójától.) A MÁV 
az áruszállítás eddigi módjával sza­
kítva elhatározta, hogy a gyors szál­
lítási rendszert állandósítja és a szál­
lítás fokozottabb gyorsításával az élelmi­
cikkek, éló' állat és egyéb kényes 
természetű szállítmányokat az eddigi­
nél aránytalanul

sokkal rövidebb idő alatt jut­
tatja rendeltetést helyükre.

E célból részben a meglévő sze­
mélyvonatokkal, másrészt egy Nyír­
egyháza—Debrecen—Budapest között 
uj gyors tehervonat párral készül az 
áruszállítás lebonyolítására. Ez újítás 
lehetó'vé teszi, hogy a távoli vidék 
termékei eddig nem remélt gyorsa­
sággal a fővárosba jussanak.

Nyíregyházán és Debrecenben a 
délelőtt folyamán feladott gyorsáruk 

még a deli órákban induló 
személyvonattal kerülnek elssél 

liláira
és még aznap este Budapesten vannak. 
A délután folyamán beszolgáltatott 
gyorsáruk, fehéráruként feladott élő 
állatok és kényesebb természetű kül­
demények a Nyíregyházáról 16 óra 
14 perckor és a Debrecenből 19 óra 
50 perckor induló közvetlen gyorsteher 
vonattal lesznek továbbítva es Buda­
pesten már reggel 7 órakor a címzett­
nek rendelkezésére állanak.

Örömmel kell fogadnunk a debre 
ceni üzletvezetőség ez újítását, am« V 
a vidéki kerescedelem részére nagy 
jelentőséggel bit és a kereskedő em 
igényeit az eddiginél sokkal íokozo 
tabb mérvben kielégíti.

8000 korona 
apróhirdetés 4 lapba"
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1925 május 3. (Vasárnap)
Prof.: Irma. Kath.: Jubilata

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban általános borulás állott be 

és a reggeli órákban kiterjeszkedett egész 
Dunántúlra. A hőmérséklet reggel maga­
sabb volt a tegnapinál.

Idő prognózis : Jobbára esős idő, később 
nyugatra forduló szelekkel hősülyedés.

A Vöröskereszt díszközgyűlése 12 órakor 
a városházán.

Nagy Zsigmond arcképének leleplezése 
fél 12 órakor a ref. főgimnáziumban.

A debreceni Ipartestület közgyűlése 10 
órakor az Ipartestület dísztermében.

A Tisza István tud. társulat közgyűlése 
10 órakor a Kollégium dísztermében.

Tisza István arcképének leleplezése 12 
órakor a Kollégium dísztermében.

A Méliusz cserkészcsapat zászlóavatási 
ünnepsége 5 órakor a Nagytemplomban.

A Magyar Dalosszövetség hajdumegyei 
kerületének alakuló közgyűlése fél 4 óra­
kor a városházán.

A Budai Dalárda hangversenye 6 óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

Észak Kelet váloga‘oft labdarugó mér­
kőzés 4 órakor a nagyerdei sporttelepen.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-lig.

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
taközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

1925 május 4. (Hétfő)
Prof: Flórián Kath: Monika.

A volt 89-esek bajtársi összejövetele az 
Angol Királynőben fél 9 órakor.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4-ig.
Gyógy szériára* közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletei!
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Peletkey Sándor, délután 5 Órakor zászló­
avatás! ünnepély.

Kiitemplom zárva.
Koiiutb-utcai templomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Baja Mihály, délelőtt fél 12 
órakor ifjúsági istentiszteleten Kántor József, 
délután 5 órakor Petpóth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor G. 
Nagy Béla.

i.potályi templomban délelőtt 
prédikál N. Szabó Gyula, 
prédikál Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban 
prédikál Sipo* Imre.

Nyilastelepen délután 
Sereit Béla.

Ciapókerli imaházban ______ . _____
vallátoi ünnepély a kővetkező mütorral: Köz­
ének CV ztoltár 1. 2. verte. Imádkozik Szabó 
Gyuln th. 3. Gyermekkar énekel. 4. Bibliát 
ratgya.áz Némady 1 th. 5. Gyermektzavala- 
lok. 6. Közének: LXXX1X za. l.v. 7. Fel- 
o vai Kálmán Sándor th. 8. Szaval Nagy Béla 
Üt- 9. Zeneszám: Kardot Lajos <h. 10. Bib­
liai tétzt mond a gyeim. 11. Imádkozik Szundy 
Béla Ih. 12. Közének: XXXV. za 3. v.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakonissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta­
utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály-utcsi iskolában, délelőtt 9 órakor 
JÓkai-u. 50, Nyilai-telepi iakolában, a DÓczi- 
tntézetben ét a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 órakor a Fövétzkert- 
utcai iskolában ét délután fél 3 orakor a 
Nyulai. barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze- 
jőveiele vt,árnap délután fél 4 órakor lipo- 
taiy telep 9 az. a. tettetik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A .Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes- 
'nekkaia“ tanulóéi óráit hetenkint hétfőn ét 
Csütörtökön tartja 6—7-ig a TanitÓ-Otthonban 

liyhizi hivatal udvarán kereiztépület). Uj 
•gok jelentkezését ugyanakkor ét ugyanott el- 
°8adja Szabó Lajot ref. kántor karnagy.

A róm. kath. templomban:
A tLm. kath. templomban vasárnap egész 

napos szentségimádás. Szetségkitétel reggel 6 
Otukor. Szentmisék lesznek : 6, 7, íél 8, 9, 11 
?.* “•tomnegyed 12 órakot. Fél 10 órakót 
ünnepélyes nagymise, ntána szentbeszédet 
mond Kovács Sándor káplán. Délután fél 6 
orakor izentolvaso, májusi ájtatesság és szent- 
•««bevétel. Prédikál Fejér Imre kisegítő lelkész,

Az ág. hitv. er. templomban 
(Miklót-utca 3.) az istentiszteletet 3 án visít- 
“P délelőtt 10 Őrskor Park., Győző lelkész 
»egzt.

délután

délelőtt

10
3

10

órakor 
órakor

ósikoi

4 órakor pedikál

délután 4 órakor

Az utolsó regény
Irta és az Arany János Társaság Jókai.ünnepélyén felolvasta 

H| dr. Liszt Sándor.
Titkolt örömmel, uj magyar mesével, 
Letűnt időknek bús szerelmesével, 
Süppedt szivemmel, síró énekemmel, 
Tamasskodó, nagy fáradt életemmel, 
Hervadt etővel, roskadó reménnyel, 
Csudálkozó, vad ősi, szent erénnyel 
Lelkem szavát a szellemedbe ásom, 
Köszöntöm álmod álmok álmodója. 
En lélekóriásom 1

Rogyott erőmmel nem tudok dicsérni 
S az életem csak bomladó fonál 
Sovány utamra nem tud elkísérni, 
Szerelmem, átkom : élet és halál, 
Fáradt vagyok s jaj, nem tudok repülni, 
Előre jutni, újra felhevülni, 
Nagy éjszakákon nem tudok remélni, 
ölelni, hinni, nem tudok nem élni, 
Sem élni, ölni, halni sem tudok.

Forró szivedre édes mesemondóm, 
Elálmodozni mért is nem futok ?

öreg meséken süppedő az álom, 
Letűnt időknek útját sem találom, 
Hegyek haván és várakon, folyókon, 
Marcangoló, nagy, őrült víziókon 
Ezer mesének hervadó virága 
Hull, hull . . . a síró, bús, magyar vi­

lágra . . .
Süvit a szél . . , s az orkán összedulja, 
Húnyó dicsőség tűnő napjait: 
Ki tudja merre, mely vidékre fújja 
Csittvári könyvek ócska lapjait ? 
Ordít a vád az örültek dalából, 
Ezer magyarnak szive kalapál 
S a fehér asszony omladó falából 
Börtönt rakott a vérveres halál. 
Kárpáthy Zoltán szédülő fejével

Bukdácsol itt az uj romok között, 
Uj náboboknak rothadt seregével 
Halódó teste összeütközött. 
Csittvári ének krónikás csapatja 
Dalolja még az ébredők dalát, 
De kint a szél csak rakja, egyre rakja 
Magyar meséknek uj börtön falát, 
rejük fölött a nyugtalan halódás 
Bénítja bennük már a szent erőt. 
Jenőy Kálmán elveszett csalódás 
S magába roskad Budapest előtt. 
Minden regénynek megmásult a lelke, 
Emlékeimnek fénye nem ragyog .’ 
S mint vén diák, ki lelkét meg se lelte : 
Egy céljavesztett, bús nemzet vagyok ? 
Van még egy könyvem, melyre szívem 
...... áhit,
Meheben alszik hős Tatrangi Dávid. 
Határa nincsen térnek és a kornak, 
Lelkét virrasztja tündöklő ichofnak" 
S szívem szavát a szűz jövőbe ásom : 
Ez hat az én nagy megvigasztalásom ! 
Ez hát a hit, mely fel tud még emelni.., 
Hurrá ! Reménység I Élet, százszor 

t . r-.- . élet !
latrangi Dávid! Menjünk ünnepelni. 

Zúgó örömmel, uj magyar mesével, 
Újult időknek uj szerelmesével, 
Forró szivemmel, zengő énekemmel, 
Tápászkodó nagy, álmos életemmel, 
Nyíló erővel, sürgető reménnyel 
Eletrehívó, ősi szent erénnyel 
Lelkem szavát a szűz jövőbe ásom : 
Köszöntőm álmod jövőm álmodója, 
En lélekóriásom !
Látlak szelíden, fénylőn, glóriáson 
S tebenned élek minden uj reményt 
Testvéreim, az örök mesemondó 
Most írja fönt az utolsó regényt I

Elítélték a szerep!
Öt és három és fél

(A Hajduföld tudósító jótól} Pén­
teken délelőtt folytatta a debreceni 
kir. törvényszék Lakatos Gábor el­
nöklete alatt működő büntetötanácsa 
a szerepi emberhalál ügyében a fő­
tárgyalást. Csütörtökön este ugyanis 
az ügyész kérelmére az idő előre­
haladott voltára való tekintettel fél­
beszakította a bíróság a főtárgya­
lást. A vádlottak Hízó Lajos és D. 
Mile Géza szerepil akosok voltak,

akiket gyilkosság bűntettével 
vádolt a kir. ügyészség. Ugyanis 
Hízó és Mile régi haragosukat, Török 
Antal szerepi legényt egy

lovassági karddal és vastag bottal 
agyonverték. Török ugyanis társai­
val együtt állandóan bosszantotta 
Hízót és Miiét, kigunyolta, megszé­
gyenítette, sőt egyszer formálisan 
telfricskázta őket. Emiatt gyuladt 
véres bosszúra a két legény és ka­
rácsony első napján a szövetkezeti 
korcsma előtt este 7 órakor végez 
tek is Török Antallal. Először Mile 
ütött a fejére a karddal, majd Hízó

gyilkosság tetteseit
évi fegyházat kaptak

verte agyba-föbe a hatalmas bottal. 
Török súlyos sérülésébe másnap 
belehalt.

Pénteken a párbeszédekre került 
a sor. Kádár István kir. ügyész vád­
beszédében gyilkosság bűntettében 
kérte bűnösnek kimondani a vádlot­
takat és mivel beigazoltnak látta az 
előre megfontolt szándékot,

kőtéláltali halálbüntetést kért.
A bíróság Hizót szándékos ember­
ölés bűntettében, Miiét haláltokozó 
súlyos testisértés bűntettében mon­
dotta ki bűnösöknek és az enyhítő kö­
rülmények figyelembevételével Hizót

öt évi, D. Kilét három és fél évi 
fegyházbüntetésre

Ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a 
védők pedig enyhítésért felleb­
beztek.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál* 

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

- Dr Nagy Zslgmond arcké- 
pének leleplezése. Dr Nagy Zsig- 
moud arcképének leleplezése május 
3 án, vasárnap délelőtt féltiaenkettő- 
kor lesz a református főgimnázium 
tornacsarnokában. Az érdemes tanár 
tanítványait és barátait ezúton hívja 
meg a rendezőség.

— Lelkész! jabileum. Hizser Emil 
a tállyai református egyház lelkésze 
most ünnepelte lelkészi működésének 
40-ik évfordulóját. Hézser Emil 
hosszú időn keresztül volt egyház­
megyéjének főjegyzője és tanács- 
birája és az egyházkerület életében, 
valamint a református egyházi élet­
ben is jelentékeny részt vett. Az ősz 
tudós lelkipásztort jubileuma alkal­
mából nagyszámú tisztelői az ország 
minden részéből elhalmozták sze- 
rencsekivánataikkal.

— Konferenciabesséd férfiaknak. 
Május 2-án este 7 órakor a róm. 
Lath, templomban konferenciabeszéd 
lesz kizárólag férfiak számára. Az 
Eucharisztikus Férfi Liga tagjai ek­
kor tartják szokásos havi ájtatos 
ságukat, miért is kívánatos, hogy 
feltétlenül teljes számban jelenjenek 
meg, ami vonatkozik az újonnan 
beiratkozott tagokra is. Azokat a 
förfiakat is szívesen látják, akik nem 
tagjai a Ligának. Vasárnap reggel 
fél 6 órakor lesz a közös szent­
áldozás.

— Ecsedi István egyetemi magán­
tanári próbaelőadása. Egyetemi 
magántanári próbaelőadás lesz má­
jus 29-őn az egyetemi bölcsészkari 
teremben. Dr Ecsedi István, a ref. 
tanitóképzőiskola tudós és rendkívül 
képzett tanára tart egyetemi magán­
tanári próbaolőadást a „Hortobágyi 
szilaj pásztorkodás kialakulásáról*. 
Belépti dij nem lesz, érdeklődőket 
szívesen látnak.

— Bácsy Péter, a Hajdúböször­
ményi MOVE TE népszerű gerely 
vető bajnok rekordere ma d. u. 6 
órakor tartja esküvőjét Hajdúböször­
ményben.

— Katasztrófáiig viharok. Buda­
pestről jelentig: A ma délutáni felhő­
szakadásszerű zivatar nagyobb károkat 
okozott Budapesten. A tűzoltók segít­
ségét öt helyen vették igénybe. — 
Mint a Malin jelenti Newyorkból : 
Texasban heves vihar volt, 30 ember 
meghalt, 70 megsebesült.

— A Protestáns háziipari szövetkezet 
vezetősége tudatja, hogy az alakulás má­
jus 4-én délután lesz a Dóczi intézet dísz­
termében. Délután 5 órakor előkészítő 
gyűlés ; 6 órakor folytatólagosan a meg­
alakulás ; 7 órakor az uj igazgatóság tartja 
első tanácskozását

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sztepanov, Darabos utca 4.

— Cigarettázik Ön? Sodorjon 
Janina-papirt 1

— Vénás kozmetikai intézet el- 
távolit szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi- 
utca 16.

na

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSITÁS FŐRAKTÁR

««■efon csanak József krt. Debrecen r*c-ü-
Viszonteladóknak eredeti forrásárak

Állíthatói Kormányozható!
a Szabó-féle

■ —. JL | JL ^^s JL kukorica, répa, szőlő megművelésére
a legoMóbb és a legjobb kézi gép.

KW WA Kiállításon kitüntetve 1 Egyedüli eladó

Bészler és Dávid vaskereskedés
Debrecen, Piac-utca 7. sz., a Kossuth-szobor mellett.

MENYASSZONY ||| VŐLEGÉNY ||| BABA

KELENGYÉK
LEGELŐNYÖSEBBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9. SZ.

Sabott árak!
SZAKSZERÜK1SZ0LGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG

Alapítási óv: 1831.
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— ön. Bimanóczy Kálmánná 
meghalt. A debreceni és nagyváradi 
úri, magyar társadalom egyik log- 
szeretetreméltóbb és legelőkelőbb 
úrnője özv. Rimanóczy Kálmánná, 
/ariky Auguszta pántokén Nagyvá­
radon elhunyt. Halála mindazok he­
rében, akik ismerték és szerették fi­
nom lelkületű egyéniségét, jóságos 
szivét és szeretettől sugárzó érzés­
világát, nagy megdöbbenést és rész­
vétet keltett. Az elhunytban, aki 
Rimanóczy Kálmánnak, az országos 
hirü építész-mérnöknek és nagy­
gyárosnak volt az özvegye, Rima- 
nóczy Kálmán és László nagyváradi 
gyárosok édesanyjukat, dr Nagy 
Qéza egyetemi tanársegéd anyósát, 
Rimanóczy Béla villanygyári igaz­
gató és Csanak János földbirtokos, 
volt országgyűlési képviselő sógor­
nőjüket gyászolják. Temetése hét­
főn lesz Nagyváradon.

— Anyák iskolája. A Debreceni 
Stefánia Szövetség az anyák és 
csecsemők védelmére a helybeli 
közegészségügyi egyesület soroza­
tos előadásaival kapcsolatosan a 
Miklós-utca 23. szám alatti központi 

é helyiségében „Anyák iskolája“ címen 
előadásokat tart. Ez előadásokon az 
intézetek orvosai ismertetik az anya­
ság, csecsemő és gyermekkor egész­
ségtanát. A első előadást szerdán, 
május 6-án délután 6 órakor dr 
Zemplény V. Gyula nőorvos tartja. 
A vezetőség minden érdeklődőt szi 
vesen lát. Debreceni Stefánia Szö­
vetség.

— 39-os bajtársi összejövetel. A 
volt 39-esek május 4-én, hétfőn este 
fél 9 órakor az Angol Királynő fe­
hértermében bajtársi összejövetelt 
tartanak, amikor is a hősi halált 
halt 39-esek emlékének megörökítő 
Bére felállítandó emlékmű leleplezési 
ünnepélyének rendezése fogja a 
megbeszélés tárgyát képezni. Az 
Elnökség.

— Uj orgonát! Ismételve e több- 
saőri felhívásomat, kérem a hívek 
további felajánlásait és adományait. 
Az orgonát — hogy október 31 én 
felavatható legyen, most kell meg­
rendelnünk. Kérem tehát mindazo­
kat, akik e célra áldozni akarnak, 
hogy felajánlásaikat mielőbb tegyék 
meg. Farkas Győző, ev. lelkész.

— Szülőt értekezlet a ref. polgári 
leáiyllkolában. A ref. polgári leány­
iskola május 3-án, vasárnap délután 
5 órakor az intézet dísztermében 
szülői értekezletet tart. Értekezik 
vitéz Csánky Adorjánná polg. isk. 
tanár „A nevelésben, a szülői házra 
háruló nagy feladatokról“. Az érte­
kezletre a szülőket és az érdeklő­
dőket tisztelettel meghívja az Igaz­
gatóság.

— A Séllnsz cserkészcsapat zászló­
avatása. Ma délután 5 órakor a nagy­
templomi istentisztelet keretén belől 
a Méllusz cserkészcsapat zászlóava­
tási ünnepélye lesz. Prédikál: dr 
Révész Imre lelkész.

— Az evang. egyházi adó most 
esedékes. Május után 15 százalékos 
többlet fizetendő. A befizetést kéri 
a Pénzügyi Bizottság.

— A Kalapüzem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek ős az átala­
kításokat megkezdték. Piac utca 9.

HÁZASSÁGOK
Bardócz. Kálmán kereskedősegéd 

r. kath.—Steiger Irma r. kath., Nye- 
kita József fórfiszabó g. kath.— 
Papp Juliánná g. kath., Nagy Sán­
dor beültssegéd ref.—Tóth Zsu- 
zsánna ref., Szabó Lajos, Ferenc 
nyomdász ref.—Szabó Klára g. kath., 
Szamorovszky Péter ny. máv. üzemi 
altiszt r. hath.—Tárcsái Róza ref., 
Weisz Hermann kereskedő izr.— 
Haistein Berta izr., Csonka László 
cipészsegéd r. kath.—Tóth Juliánná 
ref., Szoboszlai Mihály napszámos 
raf.—-Szilágyi Juliánná ref., Balogh 
Károly napszámos ref.—Lakatos Ro­
zália r. kath,, Ispáiiy Lajos m. kir. 
honvéd szakaszvezető ref.—Rubos 
Erzsébet r. kath.

— Hajduvármegyei Leventék si­
kere. A nemrégiben megtartott első 
Országos Levente Serleg céllövészetén 
igen számottevő sikert értek el Leven­
téink. Az ország minden megyéjéből 
résztvevő összesen 27 csapat rendkí­
vül erős versenyéből 9 hajdudoroßi 
Leventének sikerült a harmadik he­
lyezettként kikerülni. Az igen értékes 
éremdijak előreláthatólag a junius 
14-iki megyei nagy Levente ünnepé­
lyen lesznek a 
átadva.

— Orvosi hír. 
vármegyei tiszti 
újvárosról végleg 
tözött s orvosi 
hf oyi utca 1, sz. alól Bethlen-u. 23. 
szám alatt lévő lakására helyezte át.

— A város tiszleletdija a Békeasy 
Béla Vivóklnb országos versenyére. 
A Békessy Béla Vivóklubnak május 
24 én rendezendő országos verse­
nyére a tanács 100 aranykoronát 
szavazott meg, amelyen a polgármes­
ter emléktárgyat vásárol a városi dij 
nyertesének.

győztes csapatnak

Dr Görgey Már ion 
főorvos Balmaz 
Debrecenbe köl- 
rendelőjét Széc-

— Hentesmesierek figyelmébe, br- 
tesitem a tagokat, hogy a szakosz­
tály május 5-én este fél 8 órakor 
az Ipartestület kistermében gyűlést 
tart, melynek sorozatán több fontos 
tárgy szerepel. 1 eljes zámu meg­
jelenést kér az Elnökség.

— Az Iparíesffiiet közgyűlése. 
A Debreceni Ipartestület május 3 áu 
délelőtt 10 őrskor, vasárnap tartja 
évi rendes közgyűlését saját dísz­
termében, melyre az iparosokat 
tisztelettel meghívja Marj assy Imre 
elnök.

— A Hortobágyi Törzsjuhászat 
mint szövetkezet folyó évi május 
hó 3 án délelőtt 10 órakor tartja 
II évi rendes közgyűlését a Debre­
ceni Gazdasági Egyesület titkán 
hivatalában.

— A Phönix Általános és Életbiz­
tosító Társaság budapesti igazgató, 
sága Salamon Menyhért központi 
vezértitkár urat a debreceni Vezér­
ügynökség főnökévé nevezte ki.

— Nagy kalapvásár a kalap- 
üzsnibsn. Eredeti modoilkalapoá 
minden színben kilencvenezer ko­
ronáért darabonkint, Piac u. 9.

— Orvos uraknak tisztelettel tudo­
másukra hozzuk, hogy a közismert 
SCHOTT-féle csukamájolaj minden 
gyógytárban beszerezhető s ezentúl 
nyáron is rendelhető. Kapható min­
den gyógytárban, főlerakat: Mihály 
Oltó gyógyárunagykereskedés Buda­
pest, Aréna ut 126.

— 1—2—3 milliárd korona az uj 
XIV. Osztélysorsjáték főnyereménye. 
És az első Osztály húzásait már 
május 13. és 15 én tartják meg. 
Mindazon olvasóinknak, akik ezen 
nj eremény esélyekben oly gazdag 
osztálysorsjátékra biztosítani akar­
ják nyerőjogaikat. ajánljuk, hogy a 
közismert Benkő S-.erencse Banknál 
Budapest, VI. Andrássy-ut 60. mi-

színház
RAÜ&Oíí

Vasárnap délután : Juhászlegény, sze­
gény juhászlcgény, daljáték. Olcsó helyárik.

Vasárnap este: A gárdista, Operette. 
Bérletszünet.

Hétfőn: A gárdista, operette. A) bérlet,

Schmit és »eziisJBhaiäk köriemen!e 
(isokonal-BzlDliss

Mindenki elragadtatással beszél 
„A gárdista“, Kulinyi—Vincse a 
„Hamburgi menyasszony" szerzőinek 
legújabb operettejérő! és annak elő­
adásáról.

,.A gárdista“, ez a nagyszerű ma­
gyar operette ma, vasárnap este az 
uj olcsó helyárakkal bérletszünetben, 
hétfőn ped’g A) bérletben kerül 
színre.

lőni jön! üíerini és társulatai!
Gyermekeknek is kiválóan mulat­

tató a ma, vasárnap délután színre 
kerülő „Juhászlegény, szegény ju­
hászlegény“ bohókf>s daljáték.

„A nagyságos asszonyt már láttam 
valahol“ kitűnő bohózatos vígjáték, 
Halasi Mariskával a fő női szerep­
ben, kedden kerül bemutatásra.

Pbi-Pbi, ez a nagyszerű telivér 
francia operette lesz a színház leg­
közelebbi operette-bemuíatója.

Gyöngyösi Müry, Kováts Terus, 
Szilágyi Marosa, Torma Guszti, Kiss 
Böske játszák a Phi Phi operette fő 
női szerepeit.

— Legnagyobb molykár elleni előbb rende’jék meg egy loye>vzo- 
megóvó vállalat Nagy József, Szent lapon szerencseszámaikat. Játékter-

vek kívánatra díjtalanul.Anna u. 3.

ALAPITTATOTT 1878

Gazdasági kocsik
Lunus hintők
Javítások 1

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Deto ecen.

Győződjön meg

Nfi
hogy a mai naptól mily 
olcsón vásárolhat a

I lANGYABAN
az összes fűszer- és csemEgeáruli mélyen leszállított árban haphaíóh.

Úgyszintén Raffia és Rézgálic.
FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.

Vígszínház mozgó
Rádius Paramount világattrakció. 

A címszerepben Glória Swanson a 
„Montmartrei farkasok“ Maude Kul­
ten regénye nyomán dráma 6 fel­
vonásban. Kisérő: titkos rendór 
titka, burleszk.

Hétfőn: Totalizatőr az élöt, regé­
nyes történet 6 felvonásban Mae 
Marschallal. Kisérő: Kutyából nem 
lesz szalonna.

Urinia-mozgó
A modern 3 testőr utólérhetetle- 

nül mulattató története „Egy leány 
és 3 vén bolond“, vigasság 7 fel­
vonásban. Kísérő: Kölcsönkért óvoda.

Apolio-mozgó
A legutóbbi évek kimagasló nagy 

magyar attrakciója a „Lengyelvér“, 
mind a két rész egy előadásban. A 
főszerepekben Lóth Ha, Petroviis 
Szvetiszláv, Matyasovszky Ilona és 
Bojda Juci.

Hétfőn: „Legéuyfogás Ameriká­
ban“. A legérdekesebb drámák egyike 
Ácnes Ayres és Mohion Hamilton 
főszereplésével. Kisérő: Két ame­
rikai burleszk. Meteor-mozgóban

Vasárnap „Asszonyok ellensége“. 
Kőt rész egyszerre : I. rósz: „Russ.a 
fia“, II. rész: „A világháború tor- 
gatagában“. ______________ _

szírek 
úri szabóhoz divatos ar.gol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1 TELEFON^^ 

Wahermagánía^  °’Y
_ . - nAl<Ar?í.lH 51« S*«

I
I Előkészít középiskolai ősz- 
szevont magánvizsgákra, 

| érettségire, vidékieket is. 
| Tisztviselőknek nagy kedvezmény

Fila Budapestre jön, most olcsón vásárolhat pünköstre 
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AHajduf öld mezőgazdasága
Szértakarmány (Silage) 
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„Nincs takarmány“'.
Tavasszal, nyáron, ősszel és télen 

halljuk ezt a pmaszt, egyszer a ta­
vasz késik, máskor a nagy aszály, 
néha nagy esők akadályozzák a széna 
betakarítását, aztán meg jön & tél 
és üresek a takarmányraktárak I 
Ha a tej, vaj, sajt drágul, ha nincs 
znaihafelhozatal a húspiacon, ha a 
gazdák nem tartanak elég állatot, 
mindig csak ezt panaszolják el: 
„nincs takarmány, drága a széna, a 
korpának ára felment stb.“

És a gazdák civakodnak a köz­
séggel, hatóságokkkala köziegelőkőrt, 
a földreformot végrahajtó bíróságok 
értékes jó földeket kénytelenek köz­
legelők számára kiszakítani, állandó 
perlekedés minden vonalon a takar- 
mánybiztositásért és még sincs ta­
karmány I

A sziftakarmány (silage) ezt az 
örökös panaszkodási, siránkozást, 
legelődért való perlekedést

egy csapással elhallgattatja, 
megszünteti.

Mi a szértakarmány ?
A szértakarmány raktár- és tar­

taléktakarmány, amelyet mindig ké 
szőhetünk, egész évm át termelhe­

ti nk, amely dúsan megterem az év 
9 hónapjában és amit évekre lehet 
eltakarítani, a legkevesebb munká­
val és kockázattal előteremteni.

Mikor a jól miveit csalamádé 
legjobb nedvében vau és csövei tej­
ben állanak, mikor a lóhere és lu­
cerna meg szénafü állandó esőzés 
miatt nem szárítható, mikor a répa, 
burgonya és sárgarépa levele ha- 
lí mszámra hever használatlanul a 
földön, mikor a csicsóka levele és 
szára két három méter magasságra 
í' jlődött, mikor a napraforgó virág 
szirmait hullatja, mikor a káposz­
táról levágjuk a lompos leveleket és 
mikor a répát és cukorrépát vesz- 
szük ki a földből, akkor van aratás 
a szértakarmány ban.

A szértakarmány semmi 
egyéb, mint a gazdaság­
ban termelhető friss zöld­

anyag»
amit állatainkkal egyszerre fel nem 
elüthetünk, ami elfonyadna, elpusz 
tolna, ha nagymennyiségben egy­
szerre levágjuk. Ha mint szőrtakar­
mányt kezeljük, nem rothad, nem 
fonnyad, nem poshad, hanem értékes, 
jól tartható takarmány lesz belőle. 
A szértakarmányt nem kell szárí­
tani, sőt minél nedvdusabb, annál 
jobb, ha szikkadt, még vizet is ön­
tünk rá, mert rendesen 75% víz­
tartalom a legjobb neki.

A szőrtakarmányra való zöld ter­
mést akkor, mikor legjobb nedvében 
és fejlődésében ál), learatjuk, be 
hordjuk, legapróbbra feiszecskázzuk 
és ae arravaló tartányba (takarmáuy- 
s^érbe, silóba) betapossuk, ezután a 
silót légmentesen lezárjuk. Az ilyen 
módon kezelt anyag

évekig eltart,
az állatok szivesen és mohón eszik 
es fényesen híznak és termelnek tőle.

A szértakarmánynak főelőnye, hogy 
a benne levő vitaminok (szerves sejt­
képző anyagok) mind éoren és ele­
venen megmaradnak, akárcsak a 
zöldUkarmányban, holott a szárított 
takarmányban (szénában és szalmá­
ban) a napsugarak ős szellő folytán 
elszáradnak ős elhalnak. Kivált a 

té i hónapokban, mikor semmiféle 
zö'dtakarmány nem áll rendelkezé­
sünkre, mikor a répát és tököt alig 
tu Íjuk a romlástól és patkányoktól 
megóvni, a szőrtakarmány magában 

egyenlő értékű egy jó 
legelőfüvei, 

avval a különbséggel, hogy egyes 
szértakarmánynövőnyekei, mint p. o. 
a csalamádőt, egy holdon öt-hatszor 
oly nagy mennyiségben tudjuk meg­
termelni, mint bármely más növényt. 
Csak képzeljük el, hogy egy kis 
modern gondoskodással és nem igen 
nagy befektetéssel ma minden gazda 
képes ötször annyi takarmányt sa­
ját földjén előállítani, mint eddig I

A szőrtakarmányt tőlen-nyáron le­
het etetni, de tudnunk kell, hogy 
kizárólagos szőrtakarmányetetés na­
gyon lázitóan hat az állatok beleire, 
ezért mindig 25 százalék szá'atlu- 
kormánnyal (szénával vagy szalmá­
vá ) etetjük. Ahol a szőrtakarmány 
anyaga fehérjeszegőny anyag, mint 
p. o. a csalamádé, ott lucernaszéuat 
v. gy jó füszőnát vegyítünk etetés­
kor, ahol azonban friss lucernát, ló­
herét, takarmányborsót, lóbabot, 
sojababot stb. vagdaltunk a csato­
rnádé közé, vagy ahol tisztán ezek 
a növények képezik a szértakarmány 
anyagát, ott szalmát vagy polyvát 
vegyítünk a szértakarmány közé, 
mi Kor etetünk.

Egy számottevő állatnak (1000 
kg. élősúly)

napi szértakarmány szük­
ségleteié 2 köbláb

(s/9 köbm tei), amihez 25 százalék 
száraz takarmány jön hozzá.

Ha ezt a takarmányfólőt össze­
hasonlítjuk a közlegelők gyér és 
sokszor kiaszott, értéktelen mivol­
tával, a legelőknek, kivált belterjes 
gazdálkodásnál, túlzsúfolt állomá­
nyaival, nem nehéz felismerni, hogy 
modern gazdáknak nincs szükségük 
közlegelőkre, hanem inkább jó ta- 
karmányszérekre saját udvaraikon, 
ahoannn egész éven át vehetik a 
bő takarmányt.

Kedvező mezőgazda­
sági kilátások

A földművelésügyi minisztérium 
vetésjelentése

Budapest, május 2. Április hó 
folyamán igen változékony időjárás 
uralkodott. A hónap első napjaiban 
iisebb éjeli fagyok jártak, főleg az 
ország északkeleti részén. A nép- 
pali hőmérséklet eleinte szintén ala­
csony volt, majd helyenként felemel­
kedett egészen 25 C fokig. A ziva­
taros esők gyakoriak volt.k, helyen 
ként jégeső is esett.

A csapadék as ország északke'éti 
reizen a normálisod kisebb, 

a Dunántúlon normális. A tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok serényen 
folynak. A repcevetések az eső hiá­
nyában helyenként alacsonyak. Az 
őszi búza közül a koraiak jól telel­
tek, szépen bokrosodnak és fejlődnek.

A későiek helyenként ritkák, gyo 
mosak, a tavaszi búza jól kelt, ahol 
jó esőt kaptak, szépen fejlődnek. Az 
őszi rozs jól telelt, de a száraz idő 
miatt helyenként visszamaradt. A 
tavaszi rozs jól kelt. Az őszi árpá­
ban a hótakaró nélküli tél fagykárokat 
okozott. A tavaszi árpa jól kelt. 
Zab korán fejlődik, a tengeri vetése 
befejeződéshez közeledik.

A korai vetések jól kikeltek.
A cukorrépa és takarmányrépa- 

vetések a legtöbb helyen szép ín 
f’jlődnek. Az ormányos bogarak he­
lyenként kárt okoztak. A kerti ve- 
temtoyek túlnyomó réssé szépen 
kikelt, A kender és lenvetés több 
helyütt csak most folyik, a dohány- 
palánták melegágyakban jól fejlőd­
nek. A mesterséges takarmányok 
közül a lóhere és lucerna szépen 
fejlődött. A gyümölcsök helyzete 
bíztató.

nAraM£08 “agarak védelme. A 
»24655—1901. F. M. számú rendelet 
szerint a hasznos madarak minden­
nemű pusztítása, — a madarak fész­
keinek, — tojásainak elszedése ki­
hágást képez s melynek büntetése 
nagyobb összegű pénzbírság.

Méhészeti tanfolyam. A Tiszántúli 
M zőgazdasági Kamara ez év ta­
vaszán is méhészeti tanfolyam ren­
dezését határozta el s a tanfolyam 
megtartására Tihanyi István m. kir. 
móbőszeti felügyelőt kérte fel, aki 
az elmúlt évben is, fáradtságot nem 
ismerve, a méhészeti kiképzés ma­
gas fokát nyújtotta hallgatóinak. 
Miután a földmivelésügyi miniszter 
engedélye is megérkezett már, a 
Mezőgazdasági Ktmara felhívja a 
méhészkedéssel foglalkozók, valamint 
foglalkozni kívánók figyelmét a tan­
folyamra, amely május 25 én később 
meghatározandó helyen nyílik meg.

A vértéin irtása. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási ható­
sága felhívja az érdekek közönséget, 
bogy a gyümölcsfákon — legtöbb­
nyíre álmátokon — mutatkozó vér- 
tetü irtását a folyó évben is telje­
sítse. Az irtás legalkalmasabb módja 
a kátránnyal való bekenés, amellyel 
a fának minden sebét be kell kenni. 
Aki az irtási kötelezettséget elmu­
lasztja, kihágást követ el s nemcsak 
pénzbüntetéssel fog suitatni, hanem 
azo felül a hatóság fogja az irtást 
a mulasztó költségére elvégeztetni.

A vasárnapi programm.
Énak—Kelet válogatott mérkőzés.

(A H. tud) Nagy napja lesz va­
sárnap a keleti kerületnek. Eizak vá­
logatott csapatát látja vendégül a 
szövetségi serlegért folytatott küzde­
lemben. Észak válogatott csapata nagy 
játékerőt képvisel, az elődöntő mér­
kőzések során Dél válogatott csapatát 
győzte le. Kelet válogatott csapata 
nem először találkozik Északkal, de 
legyőzni eddig még nem tudta, több 
vereség és két eldöntetlen volt az 
eredmény. Azóta a keleti kerület so­
kat javult és a mostani mérkőzés tel­
jesen nyílt. A keleti kerület össze­
állítása nem a legsikerültebb, a fede­
zetsor jobb is lehetett volna, de azért 
igy is elég erős arra, hogy ha lelke­
sedéssel, a mérkőzés fontosságát és 
jelentőségét átérezve játszik a 11 
címeres, kék trikos játékos, hogy le­
győzze Észak nagyratartott csapatát. 
Mi bízunk a keleti kerület győzel­
mében. A két válogatott a kővetkező 
felállítással szerepel. Észak : Kozus- 
nyik DVTK—Dankó SAC. Posteiner 
DVTK—Hernády, MVSC—Pataki, 
MVSC—Dhovojka, DVTK—Pre- 
sovszky II, DVTKS—Szentgyorgyi, 
MKASE, Pásztor MVSC, Muho- 
ray MVSC, Gyüricskó MVSC

Kelet : Farkas DVSC—Molnár 
DVSC Fried II. DKASE, Vampetics 
DVSC, Guttmann NYTVE, Páhr 
DKASE, Mertin DMTK. A mérkő­
zést Gerő Ferenc vezeti. A mérkő­
zés délután 4 órakor kezdődik a nagy­

erdei sporttelepen. Ugyanit eldöntet- 
le esetén meg kell hotszabbitani a 
mérkőzést. Előzőleg fél 3 órakor a 
DMTE ét a Debreceni Postás játsza­
nak a másodosztályú bajnokságért. A 
DMTE indul nagyobb győzelmi esély- 
lyel. Bitó Horuát Endre.

Vidéki mérkőzések. Nyíregyházán 
az NYK1SE az UTE kombinált csapa­
tát látja vendégül. Bitó Kerekes Géza. 
Berettyóújfaluban a KAC kombinált 
játszik a BUSE ellen Biró Havas Sán­
dor. Tőrökszentmiklóson a TMOVE 
a Karcagi MOVE játszik bajnoki 
mérkőzést. Biró 7 amássy László. 
KisvárJán a Nyíregyházi Bőrös a 
KTE-vel méri össze az erejét a baj­
noki pontokért.

VdSámsp délelőtt 10 órakor a 
Diószegi-uti Vasutas pályán a DEAC 
II. és a DVSC II játszik a szövet­
ségi dijért. Biró Pauló István.

Osztrák-magyar mérkőzés Becsben. 
Nagy érdeklődés kíséri országszerte a 
vasárnapi osztrák-magyar labdarugó 
mérkőzést, amely Bécsben kerül el­
döntésre. A magyar csapatnak győznie 
kell, mert az osztrákok a legutóbbi 
eredmények alapján fennen hirdetik, 
hogy az osztrák labdarúgás messze 
felette áll a magyarnak és sajnos, az 
egyesületek közötti mérkőzések ered­
ményei igazolni látszanak ezt a meg­
állapítást. A magyar csapatnak szívvel 
lélekkel küzdenie kell a magyar szí­
nek diadaláért, csak az a kérdés, 
hogy az álamatőrökben meg van-e 
erre a hajlandóság akkor is, ha nem 
fizetne« nekik . . .

A DEAC tenniszpályák megnyílóik. 
A DEAC sporttelepén levő tnnnisz- 
pályák ma, vasarnap délután meg­
nyílnak. Találkozás délután 3 órakor 
a csőszháznál, utolso előtt megálló, 
Simonyi-ut végén.

A DEAC atlétikai szakosztálya 
vasárnap délelőtt 12 órakot szakosz­
tályi ülést tart. A napirenden levő 
tárgyak fontosságára való tekintettel a 
tagok pontosan jelenjenek meg.

Változás a magyar válogatott csa­
patban. Zsák, mivel kislánya súlyos 
beteg, nem megy B’csbe, helyette 
Fischer véd. Skvarek helyett meg 
Jeszmás lesz a csatár tartalék.

Törekvés—Admira 0 : 0. B csben 
találkozott a két csapat és a tarta­
lékos Törekvés értékes e döntetlent 
csikart ki.

1 '

Magyar Korona 0.0072’/4.
Zürichi zárlat

Newyork 516’/,, London 25.04'/,, Vlilaiió 
2129 -, Pária 2707'/, Brüsszel 2ö25, Pr*R» 
1530-, Budapest 0.0072'/,. Belgrád 835. 
Bukarest 237'/,, Hollandi« 207.15, Vaiw> 
997,, Berlin 123 00, Bécs 72 70, Szófia 
377'/,.
Magyar Nemzeti Bank (aientóae 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71150—71580, angol font 345000- 

347000, hollandi forint 285 3 - 28739, 
francia frank 3726 — 3750, svájci 'ran* 
13795—13879, erei koron.» 2108—2120, lei 
313 315, líra 2925—2943, linár 1145- 
1163. osztrák korona 100.05—100.65 hllér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Hivatalos árak: 76 kilós nszavidé i 

búza 507'/,-510, egvéb 605-507'/,, 77 
kilos tiszavidéki 515—517'/,, egyéb 512'/, — 
615, 78 Kilós tiszavidéki búza 520 - 525, 
egyéb 517'/,—522'/,, rozs 467'/,—460. 
takarmány árpa 340—350, sör-árpa 
450-470, köles 250 -260, zab 420-430, 
tengeri 245—247'/,, korpa 230— 235.

Lapkihordó asszo 
nyok felvétetnek J
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UJ Oiletl____________Uj OMletl

Legolcsóbban 
vásárolhat mindenféle férfi és női szö­
veteket, cérna ruhává sznakat, karton, 
zefir és vásznakat CSAPÓ-UTCA 18. i 

Bónis Józsefnél 
KBivetlen IstvAn gütm.lml llíitraktir mrllsti.

1 
a

Bmé«.t*»ii»r»rck, ep«, mij é» k0»»vény keielésére

APENTA
* legjobb termésietes keserftviz

VezérkípTlfolö : Kővas és Társai Rt. Bod»- 
pe«t, IV. Vád-Ute» 42. Telefon : J. 56-05. J. 151-25 1

MEGNYÍLT
A VÁROS LEGSZEBB ! 

KERTHELYISÉGE
ahol folyó hó 3-án, a megnyitáskor, a 
Pe.Cfi Dalkör működő tagjai egy pár 
szép darab eléneklésével üdvösli a Dal­
körbe alapító tagul belépett Csapó 
Lás'ulö vendéglőst. Kitűnő italok, fries 

csapolt aör, hideg és meleg ételről, vala­
mint elsőrendű »énéről gondost odva van. 
A n.é. közönség szives pártfogását kérve 
OOO maradtam teljes tisztelettel OOO 

CSAPÓ LÁSZLÓ 
vendéglős.

SZOBOSZLÓ1 UT 3/B SZ.

(arcsu és finom lesz a bokája 
Clarks-féle párizsi Bandes „L“
,testszinü 

gummitekercs
Lt.-',.,\ használata által.

i Parja 150 ezer korona 
IÁa 1 Láthatatlan aharienya alatt

■-Kapható minden jobb dro-
1 ' \ péria 48 gyógyszertárban 

/[L-APi' > Óvakodjon silány utánza- 
\l c? / ! toktól.
V M '■r\ ZSOLDOS SÁNDOR L< X Budapest, Vll. ÍUkóczi-ut 74. sz.

Telefon: József 10-58.

MODERN 
KALAPSZALON 
MIKLÓS-UTCA 4

1, EMELET
Ajánlj* most érkezett 

elegáns újdonságait ül! 
Átalakításokat legújabb divat szerint 

jutányosán vállal._

6372/925.

Árverési hirdetmény.
A debreceni állomás teherkiadási 

raktárában f. évi májns hó 6 án dél­
előtt 9 órakor árverés tartatik. mely 
alkalommal eladásra kerül: lenolaj, 
habzást gátló olaj, kocsikenőcs, 40 te­
kercs kátrány papirlemez, kékitő, ba­
romfi ketrec, sásgyékény, üres zsák, 
vestzökosár, üres láda, 1 hordó bor, 
cinezett pléhfazék, gyufa, ócska ruha 
nemű, 1 drb amerikai rollós íróasztal, 
1 kocsi barnaszin, stb.

PRÍMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYPAP1R

PORTLAND CEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC

legolctóbb napi ár­
ban beizerezhető

BARTHA FATELEPEN 
lepotAly-ucca 3 b, Telefon 7-85

^italosat fidorcjarnoéfeóvettezeíe
Vllóicii 18 ftacLape&tj dóxsef~körüt28

Ha beteg menjen a doktorhoz i
Ha elromlik a vízvezetéke i

menjen

FÜLOP MIKLÓSHOZ
fzakszeiiien megjavítja.

Mindenféle 
évelek6* megír, ajánlatokat, pályázati kérel- 
meket, állások elnyerése iránti kérvényeket 

■*> V készít! Mindenféle irásmunkát, színdarabo­
kat, iskolai jegyzeteket sokszorosít Írógéped irva, kőnyomáén 
sokszorosítva bármennyi példányban a Nagy Lajos Iroda gép­
iró-, másoló-, sokszorosító osztálya, Veres-utca 9. szám alatt. 
Hivatalos órák — ilyen ügyekben — délelőtt 8—1 óráig. 
E vállalat Írógépein! bárkit megtanít 14 nap alatt II I! 
Nagyon jutányos árért, 800 (kétszázezer) koronáért II

NŐI KALAPOK
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

fiMBF Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Házvevőkll
Hirtelen és váratlanul közbejött okok kényszerí­
tenek arra, hogy Bercsényi-utca 73. számú há­
zamat eladjam, attól nevetséges potomarért is 
megváljak, elpocsékoljam!

Odaadom a legelső jelentkezőnek oly nevetséges áróit, amennyiért még a messze 
kültelkeken sem kaphat egy közönséges viskót semi Rögtön beköltözhető lakás I

A Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda hirdetése.

Részletfizetésre kedvező feltételek mellett vásá­
rolhatnak tisztviselők és privát egyének is az 
ARANY BIKA D1VTHÁZBAN (Bika 
épület) és az APOLLÓ D1VATÁRUHAZ-

ban (piac u., Miklós u. sarok) napi árban

| Rögtöni beköltözésre átadó
I szerényebb kétszobás lakás, a / I hatvanutcai részben, a Csap- i

1
 utcában. Van hozzá konyha, fáskaroara, külön padlás, ser- (l| 

tésól, baromfiól. Sertést, baromfit tartani szabadi
A háztulajdonos nem fog a házban lakni.
Lelépésl dija mindössze 8 millió K

Van több 1 szobás, Z sí oltás és S szobás lakás is átadó!
Bővebb felvilágosítás nyerhető de csak szemé'yesen 
a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és Lakás >kat Érté­
kesítő Irodájában, Veres-utca 9. szám alatt.

VASBUTOROK eredeti gyári árakon 
SODRONYFONAT kerítések minden kivitelben 
JÉGSZEKRÉNYEK és mindennemű 
HÁZTARTÁSI CIKKEK nagy választékban 
ZOMÁNCOZOTT EDÉNYEK jótállás mellett 
CSÉPLŐGÉPEK JAVÍTÁSÁHOZ szükséges (Böhler 
dobsinek stb) mindEnnemö anyagólt a legolcsóbb árakon boszorozhotök 

TÓTH GYULA vaskereskedésében 
Telefon 89. DEBRECEN Városháza sarok.

Perfekt 

gyorsírót 
keres

a Magyar Távirati Iroda
Kossuth-u. 63

lines n egíssséi!
Csat, reum», köszvényes bántslmsk, mindenféle 
hlllésböl bZármazó betegségek és nöl bajok ellő n a 

Konyári Sóstó Füniö
természetes sziksós vize bizto s an gyógyít 

A fürdő május 2-án nyílik I 
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser ven­
déglő. — Árnyas erdő, pormentes, tiszta 
levegő. Telepen vasúti állomás és posta.
Z ágyas szoba ZO DOO, 1fürdő 10.000 R

D

SOÓS ANDRAS 
elsőrendű úri szabó jutányos árban ké­
szít saját raktárán levő angol és haza I 
szövetekből legdivatosabb s jő mun­
kával ellátott mindenféle férfiruhákat
Werbőczy u. 2. Keresk. és Iparkamara

H Ä L Ó K II EBÉDLŐK 
kettő millió há- három millió öt- 

romszázezertől || százezertől

„ LUXUS“ BUTORHERESREDELMlHt 
nál Budapest, Murányi-u. 26-b. Keleti 
p. u.-nál. — Vidékre szállítás és vsomagolás.

FESTÉKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRN1SZT, ZOMÄNCLAK 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na. 
gyón olcsón vásárolhat

lestékUzletébenSTERN PIAC U.1O
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Átadó 
kétszobás lakások mellék­

helyiségekkel !
Az egyik a Magos-utcában. Ez 
utcai! A másik a Kossuth-utcai ref. 
templomnál, a Cegléd-utcában- Ez 
udvari lakás. — Bővebb felvilágo­
sítások nyerhetők — de csak sze­
mélyesen — a Nagy Lajos Ingat- 
forgalmi és lakásokat értékesítő iro­
dájában Veres-utca 9. szám alatt.

SZABÓ JANOS 
URI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 zakóöltöny finom gyapjnsaővelW 
már 1,750.000 koronától, finom kam 
garn szövetből már 1,850 000 K- 
készít méret után a legújabb divat azenu .

PermetezBsIiK 
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb István által oeb- 
recen, Szappano«-ucca 
II. sz. alatt már 88 éve 
gyártott legújabb szab. 

„S Ugá r“ 
permetező.
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Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé van!
Ki logrammonként kb. 8000 korona értékű)

liiMM

Halogatott cikóriából készült!

Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki 
jöjjön és nézze meg készítményein­
ket, mert árban a legolcsóbbat, 
minőségben a I égj Ob bat adjuk a

MAGYAR
RUHAIPAR
Debrecen, Bika szálló épület
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APROHIRDETESEK
légy Iflpban olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 

Debrecsen, Debreczenl Független Újság, Hsjdnlöid vagy Tiszanjali 
Űrlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Piac 0CC8 8), vagy a He- 
edfts és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácsét Henrik (Piac-ucca 24) 
önyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
sát, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
tölgyeim! Disztingvált, önálló vagyonnal ! 
rendelkezők 25—35 éves korig közvet- 1 
lenül megirt őszinte leveleit kér boldog I 
házasság céljából középkorú, barna, 
szenvedélymentes, búskomorságig csaló- ! 
dott, lelkivigaszt váró,tekintélyes vagyon­
nal rerde kezö úri ember. Kalandorok, 
közvetítők kíméljenek. Leveleket ,Agrá- - 
rius* jeligére Hajduföldbe kérek. 763 

ülőiéiben lévő 52 éves nyugdíjas altiszt 
megismerkedne lakással bíró szegény 
özvogyasszonnyal, kit személyesen óhajt 
felkeresni, ezért teljes cimü levelet kér 
„Egyetértés 650“ jeligére postarestante 
Nyíregyháza 743
zolid, házias, müveit özv. asszony 50 I 
éven felüli nemes lelkű fél fi ismereted- | 
gét keresi. „Házasság" jeligére a kiadó­
hivatalban 5856
lép, fiatal lány, asszony vagy özvegy 
állandó ismeretségét keresi középkorú 
úri ember. Leveleket a Hajduföld kiadó­
hivatalába kérek »Segély* jeligére

Lakás
Jadó azonnal két szoba, terrasz, előszoba, 
konyha, pince és teljes hozzávalókkal. 
Bővebbet a Függetlennél 5782

iádé utcai erkélyes bútorozott szoba, iro­
dának is alkalmas, ugyanott férfi ruhák 
és felöltők eladík Hunyadi-u. 24 5794 

ettő csinosan bútorozott piacutcai szoba 
konyhahaszr.álaltal kiadó. Cim a Hajdu­

földnél. ' 729
slntsan bútorozott különbejáratu utcai 
bútorozott szoba a Szentanna-utcán ki- ■ 
adó. Érdeklődni lehet a Hajduföld ki- I 
adóban. 5818

láromszobáE lakást átvennék leváltási díj­
jal, esetleg ha sor ló budapesti ellenében. 
Kecskeméthy Im-e, Angol Magyar Bank.

5842
Így szoba, konyháé a Gerébi-telep, Füöp- 
utca 82 eladó 5874

ionnal elfoglalható különbejáratu csino­
san bútorozott szoba kiadó Hajnal utca ' 
27, jobbra 5872 .

fiadé Rákóci-utca 26. számú különbejá- 
Jiratu nagy szoba, rendelőnek, irodának 
alkalmas <893 '

ixonnal elfoglalható különbejáratu csino- - 
san bútorozott szoba kiadó Hajnal utca 
27, jobbra 5879 4

Kiadó csinosan bútorozott szoba József 
kir. herceg utca 6 5867

Jgy íróba, konyháé lakást elcserélek Ve­
res, Faragó vagy Eötvös-utcák környé­
kén ráfizetéssel is, cim a kit dóban 5869 

Sióba, konyha, speiz, sertéstartással átadó 
Faragó-utca 8 5861

Uadé lakás Kerekes Géza-utca 2. Ugyan­
ott Üveges ajtók eladók. 5890

•gy különbejáratu egy szoba, konyha 
keni lakás bútorozva, de ágynemű nél­
kül kiadó, Hatvan utcai kert. Ujvárossi- 
utca 16 ' 5884

Különbejáratu bútorozott szoba azonnal 
kiadó Iskola-utca 8 5887

Egy különbejáratu utcai bútorozott szoba 
konyfahasználattil azonnal kiadó Csil­
lag-utca 69 5887

Kiadó újonnan épült két, szoba, füidö- 1 
szoba, kamara Kigyó-utca 25 5885

glép bútorozott szoba egy-két úriember- j 
nek azonnal kiadó Darabos 7. 752

Egy bútorozott szoba két személyre azon­
nal kiadó Homok utca 142 748

Kiadó bútorozott szoba Busi-utca 16 747 
KMönbejáraln bútorozott szoba 1 személy­

nek kiadó Miklós-utca 41, II. lépcső az 
udvaiban 5991 )

üzlethelyiség azonnal 'kiadó. — Értekezni '• 
Goldstein, Jókai-utca 26, 5916

Slép butorazott szoba, teljes ellátással is, 
azonnal kiadó. Iskola-utca 8 5913 (

lomokkertben 2 szoba, konyha, speiz és 
fáskamara elcserélendő városi egy szoba, 
konvhás lakással, esetleg átadó Cim a 
kiadóban 5919

Egy szoba, konyhás lakásom sürgősen át- I 
adom. Cim a kiadóban

5941 
kiadj, 
S913 

kiad 5.
5947 

esetleg

Kfl’őnbejáratu jól bútorozott szoba jutá­
nyosán kiadó 1-2 urnák, Hatvan-utca 
58 5904

Bútorozott szoba konyhahasználattal jkiadó 
Árpádtér, Dembinszby-u'ca 28 

Elegánsan bútorozott utcai szoba 
Darabos-utca 9

Műhely- és üzlethelyiség azonnal 
Pásti-utca 1, Elek asztalos 

üj egy vagy kettő szoba, konyha, 
istálló is nagy udvarkerttel kiadó. Azon­
nal beköltözhető. Ei tekezni Erzsébet 
utca 51 576

Különbejáratu bútorozott szoba — ágynemű 
nélkül — azonnal kiadó, Miklós-utca 21 

741 
Csinosan bútorozott szoba fazonnalra ki­

adó, Csapó vendéglő, Szoboszlai-ut. 
Telefon 501 743

lyaraltatásra kettő bútorozott szoba 
konyhahasználattal Simonyi-uton kiadó. 
Cim kiadóban 766

Elegánsan bútorozott különbejáratu utcai 
szoba kiadó. Arany jános-u, 44 765

2 szobás, esetleg 1 szobás lakás mellék­
helyiségekkel központi fekvésű kiadó. 
Igázolvány nem szükséges. — Cim a 
Hajduföldnél 745

Heti looezer vagy havi lots ezer 
korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. 
TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Puo 69.
Kalsemél ismét lehet részletre vásárolni.

Piacú, 7. 5584
500 holdas tanyásbirtok Hajdusámson ha­

tárában haszonbérbe adó, bővebbet 
Deák Ferenc 6, ügyvédi iroda 5722 

Volt klinikai főmadám ajánlkozik minden­
féle privát beteghez. Cim a kiadóhiva­
talban. 5772

Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsób­
ban be szerezhetők Erdélyi Tüzifabehoza- . 
tálánál, Fürdő-utca 2. szám. Telefon 
10 93. I

Ujlétai saját termésű ó és uj bor — na- , 
gyobbrészt rizling — hordó tételekben 
is kapható Tóby József termelőnél. Szé­

chenyi ucca 45. 654
Kiadó a Mester-utca 13, szám alatt egy 

üzlethelyiség hozzátartozó mellékhelyi­
séggel, mely lakás céljára is alkalmas, i 
Értekezhetni dr Hódy és dr Böszörmé- ' 
nyi ügyvédek irodájában. Piac-utca 77. 
szám, 702 (

Kiadó bevetett dinnye, krumli és széna 
föld harmadába Szív-utca 18 761 .

Irodának, rendelőnek, varró, kalapszalon- * 
nak kiadó utcai szoba Simonffy 11 5902

Ötletnek, banknak, hivatalnak, irodának 
alkalmas utcai és udvari különböző 
helyiségek Kossuth-utca legelején kiadó 
értekezik dr Borzsovay Jenő ügyvéd, 1 
Csapó-utca 4, délután 754

Fajbaroinfi tojások, elsőrendű állítok után 
olcsón beszerezhetők Libakert, Szegfű­
utca 12 755 .

Szabászat! tanfolyamra tanítván; ok felvé­
tetnek, női ruhák varrását olcsón vál- 1 
lalom Eégenfeld tér 3, keresztép. 753 

Bejárónő, rendes munkájú felvétetik Fű- 
vészkert utca 9 7á6 ;

Bolthelyiség Kaba legforgalmasabb utv>- 1 
nalain azonnal elfoglgih itó, szabó, ci­
pész vagy bármilyen célra kiválóan 
alkalmas, értekezhetni lehet a tulajdo­
nosnál özv. Hunyadiné, Kaba 5877

Asztalosmühely kétnágyalupaddal, minden­
féle felszereléssela község legforgalma- í 
sabb utján bérbeadó, megfelelő jótál- * 
lássál rendelkező bérelni szándékozók 
özv Hunyadi Kálmánnénál Kábán érte­
kezhetnek 5878

Kertek rendezését, sir helyek és balkonok 
díszítését meglepően olcsón vállalja 
kertészet, cim Kovács Ferenc Halköz 4, 
cipészüzlet________ 5883

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv* és Lapkiadóvailalat nyomdájában Debrecen. Ferenc Jóasef-ut 59.

1895
kapható Meezena-

5875
literenként kapható
140C0 K, Sestakert.

5897

Italmérőnek több évi gyakorlattal vagy 
penzbeszedőnek ajánlkozik jobb iparos, 
cim a kiadóban 5881

Intelligens fiatalember képviseletet helyben 
es vidékre elvállal, Goldstein, Kishe 
gyesi ut 3 5863

Takarítási elvállalok 8—10, délután 5—7 
óráig, cim a kiadóban

Kvártély jutányosán 
utca 14

Bor saját term elésü 
mindennap, csak 
Poroszlai-ut 63

Bélyeggyűjtők részére külföldi bélyegekből 
nagy választék, Sestakert, Poroszlai- 
ut 53 5882

Polgári, tanítóképző és gimnázium külön­
bözeti tananyágára előkéseit. Cim a 
Tiszántúlinál 5929

Malacot feletartásra és marhát nyári lege­
lőre vállalok, értekezni Bujdosó 3J5925 

Intelligens urinő házvezetőnőnek ajánlko­
zik hosszabb bizonyitvánnyal, cím a ki­
adóban 764

Hölgyeim 1 Gépazsurozást különféle szé­
lességben, Pikózást. Endlizést, ruha- 
himzést, előrajzolást olcsón, szépen és 
gyorsan végez Szilágyi, mühimző — 
Széchenyi-utca 1 5858

Poloskairtást vállalok helyben és vidéken 
a legolcsóbb árakban, Szücsné, Baross- 
utca 1 736

Varrógép vadonat uj 2,500.000 koronáért, 
használatra is kapható olcsó díj mel­
lett Szilágyi, Széchenyi-utca 1 5858

Nagy kamatot fizet pénze után a Nagv
Lajos iroda Veres utca 9 52.8

Debreceni makaróni gyár telefonszáma 
10—33 6S96

Kereslet
Cséplőszekrényt, 48 colost, keresek bérbe, 

esetleg megvételre. (Csak jókarban le­
vőre reflektálok.) Ajánlatok Piac-utca 
61. sz (Gazd. Egy. irodájába Kiss iroda­
tiszt címére,) 5819

Saját részükre varrni tanulók felvétetnek.
Hodossyné, Kovács Erzsébet, Péterfia- 
utca 11. 1853

Perfekt gyorsirónő. gépírást is tud, május 
1-re alkalmazást keres. Cim a kiadó­
ban. 5841

Egy fiú tanulónak felvétetik Glattsteir. 
kárpitosnál, Hatvan-utca 1. sz. Püspöki 
palota. 6840

Szakácsnő jó bizonyítvánnyal elsejére fel­
vétetik. Révi Ferenc, Hatvanutca 76. 
szám. 6849

ügyvédi irodának kérések Piac-utcán vagy 
közelében 1—2 szobát, Kossuth-utca 26. 
keresztepülef 5866

Véstünk sertésnek való apró egészséges 
burgonyát kisteleiben is. KuczikG. utóda 
Werbőczy-utca 10 5860

Fényképezőgépet veszek.) Soós, Fehérló- 
étterem .5854

Kocsis, ki irni, számolni tud, szikvizgyár- 
ban felvétetik. Csapó-utca 28 5862

Szárazdada. ki gyakorlattal bír, 9 hónapos 
gyermek mellé felvétetik. Bika ;bérház, 
1. em. 3. 5892

Megbízható egyedülálló szolid nőt fömosó- 
nőneK Elveszik a Bika „szállodában. 
Jelentkezni a konyhában 5889

Bejárónő könyvvel felvétetik. Piac-utca 77, 
varroda 5876

Szorgalmas, komoly rőfös kereskedősegéd 
állást keres Cim a kiadóban 5900

Bejárónő könyvvel felvétetik Piac-ufca 77, 
vatrvda 5880

Vasöntő tanulók fizetéssel kerestetnek. — 
Értekezhetni Ujvárosi-ut 5—6, Márton 
ön őmester 5898

Kereskedelmit végzett fiatalemker hosszabb 
kereskedelmi gyakorlattal bármilyen 
állást e fogad. Cim a Debrecen kiadó­
ban 5970

Fiatal oki. gazdász akár vidéken is állást 
keres. Fizetés mellékes. Cim a Debrecen 
kiadóban 5971

Keresek perfekt szobaleányt hosszas bizo­
nyítványokkal. Magas .fizetést adoK. — 
Jelentkezni Varga-utca 1 sz. II. em. 5906 

Két jó fejős tehenet nyári tartásra elvál­
lalok, elmet a Hajduföld kiadóba 6855 

S—8 lóerős benzinmotort keresek meg­
vétele Cim a kiadóban 738

Előnyös feltételek mellett 
kiadó villamos mentén 

öt holdas 
kert 80 darab termő gyümölcsfával, 
azonnal beköltözhető lakással. Bővebbet 

Arany János-u. 54. I. emelet

Tejet nagyobb mennyiségűt állandó mpg. 
vételre keresek. Cím Fenermannál, Pi*c. 
utca 44 5909

Magas lelépéssel egy szoba-konyhás lakást 
ktreiek a központban. Cím a kiadó­
ban 5918

10 mil'ló privát kölcsönt keresek sürgősen 
ingatlan fedezetre, ajánlatot „10 millió" 
jeligére a Hajduföldböz 744

4 drb négyes enyvező bakot és egy gya- 
lupadot megvételre sürgősen keresek 
Ferenc József-ut 24, 3. em. 7 758

Eladás
Hízott sertés eladó fiatal, 25 dar. b 135 

kgos, Tépei gazdaság 724
Sörapparát. jókarban levő eladó. Cegléd-

utca 2U 5865
Eladó két darab kirak»t, egy ajtó rollóval. 

Megtekinthető Hajdúböszörmény, Új­
városi ut 2985 58ö8

Finom páco t sonka eladó. Cim a kiadó­
ban 5899

Eladó hencser takaróval, ebédlő függöny 
asztalterítővel, gyapjú futószönyeg. virág­
állvány, chinai ezüst tárgyak, fa és szén- 
tartek, falitálak, képek, koffer, kosztüm, 
sál, boa, retikül és egyéb congré-függöny. 
Megtekinthető 11 és 3 óra közölt. Cim 
a kiadóban 5870

Egy teljesen uj Mignon Írógép eladó, S.ent 
Anna utca 66, gyógyszertár 5891

Egy 6-os magánjáro garnitúra eladó vágy­
bérbe kiadó. Értekezni Csokonai-utca 11 

5871
Eladó Hajdúböszörményben korcsma és 

füszerüzlet 3 szobás és több betonozott 
raktár. Értekezni lehet Hajdúböszörmény, 
Fehértói-kert 914 5873

Eladó kettő darab ruhaszekrény, egy éjjeli 
szekrény, egy gyermekkocsi. Kazinczi- 
utca 2 5886

Antik óra, íróasztal, ágy betéttel, székek 
olcsón eladók Kazinci utca 2 757

Cimbalom teljesen jókarban levő jutányo­
sán e adó Eótv ös-utca 118 750

Eladó sürgősen, rendkívüli olcsón elköltö­
zés miatt a Vőrösmarthy-utca 13 számú 
sarokház beköltözhető utcai lakással.

756
Eladó Hüvelyes-utca 8. számú családi ház 

3 szoba, előszoba, konyha, nyári konyha 
sütő kemence, sertésól. vízvezeték, vil­
lanyvilágítás szép parkírozott udvar, az 
egész beköltözhető. 740

Tégláskor!, Basahalom-utca 25. alatti ház 
eladó 900 négyszögöl földdel együtt.

735
Hálószoba bútor keveset használt, ócska 

epü.et anyag eladó Vígkedvű 12. 739
Eladó festetett ruhaszekrény és egy ágy

Szent Anna 9, pince ‘51
Eladó sötétkék férfi öltöny, átmeneti ka bét, 

nadrágok Kandia 15, keresztépület 762 
Eladó város központján, Magoss-utca 14.

lakásos tiszta családi ház, 5 elfogulható 
szobával, kert, pince, sertés, baromfi 
udvar, gyümölcsfák, villany, jóvizü kút, 
pormentes úti utca, ára 200 millió K. 
Javítani való nincs '4'

Egy teljesen uj 41 es fél szürke antilop 
Betétes fekete férfi cipő eladó. Eöl^2 
utca 96. szám,

Eladó Létai-ut mellett közvetlen város aptt 
16 kath. hold föld- felvilágositás ügy­
védi irodában, Batthyányi 5.

vitéz HilBVBÉLA gW1' 
Debrecen, Hunyady-utua 11 sjém 
Van szerencsém értesíteni a ?óé‘kÖ.' 
zönséget. hogy a Hunyady-n 13. •

szíjgyártó üzlet®* 
nyitottam. Kész lószerszámok, b82p. 
bitó és tényesitőszerek Állandó» W 
hatók. - ^vitásokat k
jutányosa r o n esa*

vitéz Nagy Béla
szíjgyártó.

Kifli I MllliHlKIII WW B LalMHtijO


